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Naš vladika in narodni knez. 
Iz govora dr. M. Natlačena na akademiji v Unionu. 

PrevzVlšeoi slavljenec! 

Častita gospoda 1 

Obhajali osemdesetletnico je le malokomu da-
no. A obhajali jo se sredi velikega in odgovornosti 
polnega tlela, pri Se nezloinljenih moških močeh, 
bistrega duha in nezmanjšane energije — to je 
izredna milost, ki so je deležni le izredni možje. 

Med te izredne može spada nas današnji slav-
ljenec, vladika naš in naš narodni knez. 

Prevzvišenil 

Za Boga. 
Ko gledamo na to dolgo vrsto let Vašega Bogu 

Iti narodu posvečenega življenja, ko zremo nazaj 
sa dolgo dobo Vašega dela in molitve, trpljenja in 
frlev, pa tudi bogate želve, vidmo dve veliki sili, 
ki sta usmerjali Vaše življenje in delovanje: apo-
stolsko gorečnost v delu za kraljestvo božje in do-
movinsko ljubezen. 

Šestkrat je prepotoval naš vladika vso škofijo: 
kakor apostol, deleč zakramente in učeč ljudstvo 
božje resnice iu vzpodbujajoč ga k nravnenut živ-
ljenju, kakor angel, da razsvetljuje izročene mu 
duše z vsemi naravnim in nadnaravnimi resnicami, 
kakor pastir, ki mora oskrbeti svoji čredi zdravih 
pašnikov, da more vzgojiti svojo čredo do tiste po-
polnosti. ki jo zahteva od vsake ovčice — Zveličat' 
sam, kakor oče, ki ima nadnaravno življenje dajati, 
Ra ohranjevati in izpopolnjevati, da postanejo vsi 
popolni, kakor je popoln nebeški Oče, po katerem 
se imenuje vsako očetovstvo v nebesih in na zemlji. 

Uspehi tega njegovega dela se sicer ne dajo 
izraziti v številkah; toda vsa doba zadnjih 32 let, 
<y izvzamemo 4 leta svetovne vojne, pomenja za nas 
Slovence dobo velikega vsestranskega in veselega 
dela za preporod našega ljudstva. 

A poleg dela z živo besedo vidimo našega 
slavljenca neprestano tudi pri delu s peresom. Lopa 
vrsta knjig, ki jih je spisal, so dokaz njegovo ne-
utrudljive skrbi za širjenje kraljestva božjega med 
izročenim mu ljudstvom. 

štirje katoliški shodi leta 1900, 1806, 1913 in 
'»28, l;i so se vršili vsi pod njegovim vodstvom, po-
menjajo mogočne mejnike v verskem, kulturnem, 
socialnem in političnem življenju slovenskega na-
roda. 

Pod vplivom zaključkov katoliških shodov se 
f ustvarila med našim ljudstvom mogočna pro-
svetna in mladinska organizacija, ki si je, preple-

celo Slovenijo do zadnje hribovske župnije, 
pndobila tako za splošno kakor za versko in dr-
i ivno izobrazbo in vzgojo neprecenljivih zaslug. 

Blov 

Za svoj narod. 
pa je prevzvišeni naš slavljenec tudi kot 

inec in Jugoslovani 
'Skoro bomo že pozabili in mlajši rod se komaj 

Velik 
enec 

šo zaveda, kako blizu so se časi, ko je veljal slo-
venski jezik le kot jezik neizobražencev, Do voj-
nega prevrata smo imeli Slovenci eno samo sred-
njo šolo s slovenskim učnim jezikom iu še to smo 
dobili iz rok prevzvišenega slavljenca. Z ogromnimi 
lastnimi žrtvami je ustanovil naš vladika knezo-
škofijski zavod sv. Stanislava v 51. Vidu s popolno 
slovensko gimnazijo; iz svojih sredstev ji je po-
skrbel potrebne učitelje, iz svojih mnogokrat zelo 
skromnih sredstev je tudi zalagal potrebne učne 
knjige v. slovenskem jeziku drugo za drugo in dal 
tako narodu srednjo šolo s slovenskim učnim je-
zikom ter tako zgradil še poslednjo stopnjo do 
slovenskega vseučilišča. 

2e tisti večer, ko je prišel kot novoimenovani 
knezoškof ljubljanski v Ljubljano, je izrazil s ško-
fijskega dvorca svojo iskreno željo, naj bi nam Slo-
vencem božja previdnost čimprej naklonila lastno 
vseučilišče. In skozi vso nadaljno dobo je z ljubez-
nijo in skrbjo zasledoval usodo vprašanja sloven-
skega vseučilišča. 

Ob njegovih sredstvih je bila omogočena iz-
daja slov. šolskih knjig. 

Skrb za ohranitev slovenskega naroda, ki naj 
bi se mu ne izgubil prav noben delec, mu je na-
rekovala potovanje med vestfalske Slovence in ta 
njegova skrb ga je gnala celo med Slovence onstran 
velikega Atlantskega oceana. 

Apostolska gorečnost, a ne manj tudi ljubezen 
do bratskega hrvatskega naroda je gnala prevzvi-
šenega slavljenca med zapuščeni hrvatski narod v 
Bosno. Besna je bila tedaj komaj iztrgana izpod 
lurSkega jarma, življenjske razmero so bile težke, 
prometna sredstva do skrajnosi primitivna, Hrvati 
v Sarajevu še niso imeli niti svoje cerkve. Toda 
prevzvišeni slavljenec ni računal s težavami, ki so 
ga lam čakale. Leto za letom je prepotoval vzhodne 
dele Bosne ob Drini, od Bjeline do Zvornika, Sre-
brnice, Višegrada, Goražde in Foče in si tako upra-
vičeno pridobil naslov aposlola vzhodne Bosne. 

Kdo od Slovencev more trditi, da je žrtvoval 
za idejo narodnega bralstva in edinstva toliko, 
kakor naš vladika! 

V dobi grozot — junak. 
Prišla je svetovna vojna. Slovenci smo tedaj 

storili več kot svojo dolžnost, a kljub teinu nps 
niso hoteli poznali; zapirali so nas v ječe in naši 
ljudje niso umirali samo na vseh evropskih po-
ljanah, umirali so tudi v taboriščih, v ječah in na 
moriščih. , ' , . , ' , , , . , • 

Ko je naš prevzvišeni vladika gledal te kri-
vice, ki jih je moral trpeti naš narod, se je zgro-
zil v svojem srcu. Njegovo narodno čustvovanje 
je tedaj bruhnilo 11» dan z nenavadno in neuklon-
ljivo silo. 

Tedaj je vstala v nas ona velika pesem stto-
bode. A glasnik te pesmi je bil poleg Evangelisti 
Kreka in dr. Korošca prevzvišeni naš vladika. Da-
nes lahko trdimo, da je bila prava sreča za nas, da 
je bil v tisti veliki zgodovinski dobi na škofovskem 
sedežu sv. Maksima ravno dr. Anton Bonaventura 
Jeglič, ki se je kot pravi narodni knez postavil 
na čelo velikemu gibanju za narodno osvobojen je. 

Knezoškof dr. Jeglič ni torej samo tiho odo-
braval propagande za narodno osvobojenje, niti stal 
ob strani; tega mu njegovo čustvovanje ia goreča 
skrb za uspeh nista dopustili. Pač si je bil v uvesti, 
da postavlja s tem v največjo nevarnost svojo oseb-
no svobodo in celo svoje življenje. Da je s tako 
nevarnostjo upravičeno računal, je dokazal pred-
log, ki je odšel kmalu po 15. septembu 1917 od 
deželne vlade v Ljubljani na Dunaj, da naj se nam-
reč knezoškof dr. Jeglič iz državnih ozirov inter-
nira; temu predlogu je sledila enaka zahteva gene-
ralov, ki je bila predložena takratnemu cesarju. 
Toda ni se uklonii niti prigovarjanju visokega od-
poslanca, ki je došeil do njega po naročilu samega 
cesarja, naj bi zastavil svoj vpliv, da se gibanje 
med Slovenci usmeri tako, da bi ostali v Avstriji, 
ki bi jih narodno zadovoljila. »Ne morem! Pre-
pozno!« je bil njegov kratek odgovor. 

Jugoslovan. 
In v zgodvinskem Irenotku, ob prehodu iz 

stare Avstrije v Jugoslavijo dne '29. oktobra 1948, 
ko je bil dobojevan orjaški boj in je svoboda po-
stala dejstvo, je kot veliki duhoven svojega naroda 
dvignil svojo roko v blagoslov, rekoč: »Božja mo-
drost naj razsvetli one, ki imajo odgovorno nalogo 
sezidali Jugoslavijo, da jo bodo vsestransko tako 
utemeljili in uredili, kakor je potrebno, da bo ži-
vela, se krepko razvijala in se bogato razcvetela.: 

Prevzvišeni vladika I Ob teh mislih se Vam 
klanja danes, ko praznujete osemdesetletnico svo-
jega rojstva, ves slovenski narod in Vam v globoki 
hvaležnosti za vse. kar ste zanj žrtvovali in storili, 
častita, proseč iz dna svoje duše Vsemogočnega, 
naj mu Vas še dolgo ohrani. In pridružujoč se Vaši 
dvojni želji, ki najboljše označujeta Vaše življen. 
sko delo: 

Prva bi bila izražena v Vaših besedah: 
y,0 naj nam dobri Bog dodeli, da se pod kri-

žem seslanemo vsi Slovenci!« 

A drugo bi izrazil nekako i besedami, ki ste' 
jih sami izgovorili ob uri prehoda iz stare Avstrije 
v Jugoslavijo: 

>Jugoslavijo, ki naj bo vsekdar dobra malt 
vernemu, zdravemu, čvrstemu in srečnemu sloven-
skemu nnrodu, čuvaj iu vodi vsemogočni Bogi Ju-
goslavija naj živi!« ^ 
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Jubilej rokodelcev. 
Ljufcijanski ve-tsejem obhaja te dni svojo 

česetlei:v.co Ob desetletnem jufcileju naše 
narečje goapcdarske organizacije se smemo 
pozabir. pomenljivega jubileju rokodelcev m 
obrtnikov, združenih v katoliškem rokodel-
skem društvu, ki so svojim tunem in delom 
ustvarili ;xx8ag o za lepo se razvijajočo or-
ganoaciio ljubljanskih .eksejiHov Pw m 
sedemdeseti« j* že. kar se zbira obrtna mla-
dina v Ljubljani v rokodelskem društvu, kjer 
se izpopolnjuje v strokovnem znanju in. a 
z združenimi močmi išče pctov do vsestran-
skega napredka. Kakor ?e nam poroča. * 
je pc.atsi«. ki ga je za aiavnostno proslavo 
woht r> lemice oiramlo društvo leto« o ve-
M i afiči odzvalo ie lepo itzvuo cortaikov 
•z vseh krajev Eiše države, .\lncgi so naročili 
jJttsikjni zboTa&t, ki ga bo društvo izdalo 
ob siavacsfn: priliki, drugi so poslali oglase 
svoiin pactjctig m pc«eaijpvo spominsko isjs-
f o Twli mr.cgt « r f »aae i j e so nam javfle 
svoj korporativni prihod cb slavnostni priliki. 

šiavnost se bc vršila 14. in 15. junija. 

V soboto ob 8 zvečer bodo v dramskem fle-
dališča uprizorili društveni igralci za sve-
čane prilike zelo primerno Anton Medvedovo 
igro s petjem >2a pravdo in srce*. 

V dne nedeljo 15. junija bo v aršsJiaski 
cerkvi ob 8 zjutraj zahvalno cerkveno opra-
vilo. Govor in sv. mašo bo imel presvetli 
g škof dr. Gregor R o z m a n . Pel bo dru-
štveni pevski zbor. Ob 10 bo v Rokodelskem 
domu slavnostno zborovanje in skupščina. 
V popoldanskih urah bo na vrtu Rokodel-
skega doma koncert društvenega pevskega 
zbora ped vodstvom g. prof. Marko Bajuka. 
Sodelovala bo ludi priljubljena železničarska 
godba »Sloga«. 

Ker ie upanje, da dobimo za to priliko 
znižano vožnjo, za kar smo prosili, smemo 
pričakovati prav obilne udeležbe. K proslavi 
vabimo vse naše prijatelje, posameznike in 
organizacije. Kdor želi prenočišče, naroča 
obed ali kdor želi drugih informacij, naj se 
obrne na Katoliško društvo rokodelskih po-
močnikov v Ljnbljani. 

Dneva 14. in 15. junij naj bosta svečan 
praznik za vse obrtnike in njih prijatelje! 

Novice iz Belgrada. 
Zadnji dan maja so bila končana po-

fajnaja med zastopniki uprave državnih 
želennc in zastopniki rudnikov. 

Pri pogajanjih je i lo za to, da se do-
loči količina premoga, ki ga bodo želez-
nice nabavljale od zasebnih rudnikov in 
predvsem radi cene za ta premog. Prttlo 
je do sporazuma, ki velja za eno leto. 
Država je dosegla od lastnikov rudnikov 
šeatodstotno znižanje cen, nabavljala pa 
bo znatno manjše količine kot doslej. Ker 
bo torej država nabavljala manj premoga, 
obstoja nevarnost, da bo zlasti pri Trbo-
veljski premogokoptii družbi precej delav-
cev odpuščenih in da bo tudi delovni čas 
skraisan, kar bi bilo za delavstvo velik 
udarec. 

Kmetefca /.vez* je kulturna stan 
ovska organizacija slov. kmeta ! 
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P O Š T E T I ! 
Katoliška cerkev. 

i Verska cba«va Francije m kaže po-
sebno v t^m, da se število v Isokcčokev, ki 
skupno prejemajo sv. obhajilo, stalno zvi-
šuje. 14.000 šteje dc«lej organizacija teh 

I dobrih mladenieev in mladenk. Nič manj 
ket 170 visckcšdeev pa gie vsako nedeljo 

I v fcolj oddaljene revne kraje pariškega 
predmestja, kjer pomagajo maloštevilnim 

j .tuhovnikenr pri poučevanju verouka. 

s Rajno*. V kraljestvu Anam (franco-
ska kolonija v Indij i) je priporočil apostol-

I ski detegai prejem sv. zakramentov kot ju-
i bilejni dar sv. Očetu. In glej, k mizi Go-
| spedovi je od 900.000 vernikov pristopilo 

600.000. —- Nemški general Ludendorf je 
ustanovil lusko svojo vero, ki se bori proti 
vsem drugim, zlasti preti protestantom in 
katoličanom. Ludendorfu je svetovna vojna 
cčividoo precej vpliva pustila na — mož-
ganih. — V rtalifi so bili v toekan&kem 
mestu Pisteji trije možje obsojeni na 000 D 
kazni, ker so preklinjali. K tej obsodbi pi-
še iOsservafore Romano; : Ce se bo pri 
nas kletev v vseh primerih taiko strogo ka-
znovala, bo država lahko kmalu plačala 
inozemstvu vse dolgove, davki bodo lahko 
odpravljeni in še bo ostalo dovolj denarnih 
sredstev za delo in podpore brezposelnim. < 

Italija. 
s Potovanja gospoda Mussolinija po 

Toskani so imela v glavnem izrazito voja-
ški značaj. Mussolini je bi! oblečen v uni-
formo mitičnega generala, ni podal niko-
mur roke in je pozdravljal izključno z dvi-
ganjem roke. Ženske se sprevodov niso 
mogle udeležiti; izjemo so tvorile le ma-
tere mnogoštevilnih otrok, sicer je ženski 
spol igral samo vlogo gledalca v špalirjih. 
V sprevodu je šlo 180 kmetic, ki so imele 
skupno 2600 ctrok. Mussolini je j>otoval v 
posebnem vlaku, ki je drvel od postaje do 
postaje s silno brzino. Prenočeval je vladni 
načelnik v salonskem vozu na stranskem 
tiru ped močno vojaško stražo. Časopisje 
je meglo iz njegovih govorov natisniti le 
posebej dovoljene izvlečke. Pred prihodom 
Mussolinija so bile vse dovozne ceste do-
tižnega kraja za ves promet zaprte. Za pre-
hod zaporne črte je bil potreben poseben 
uradni izkaz. Jeseni hoče Mussolini na po-
doben način potovati po Piemontu, pozneje 
pa bo obiskal še druge dele dežele poma-
ranč in limon. 

s Razno. Italijanska vlada hoče otvo-
riti 400 novih šol na Siciliji. — Vsa odliko-
vanja bedo vzeli trgovcem, ki so povzročili 
polom svojih podjetij. — Upravitelji ladje-
delnic v Tržiču, Trstu in Miljah so skle-
nili, da se vsa tri podjetja strnejo v eno, 
ld se bo nazivalo ladjedelnica zmage:. — 
Moderno luko za 20 milijonov dinarjev zi-
da reka tržaška tvrdka v albanskem Dra-
ču. — Največje italijansko mesto ni Rim 
ali Milan, ampak ameriški Njujork, kjer 
biva 1,100.000 Ital i^nov. — V iuki Brin-
disi bodo postavili 40 m visok spomenik z 
dvema kipoma, nad katerima bosta pla-
vala dva orla, obrnjena proti jugoslovan-

»kem morju. In proti — Visu. — 601etnico 
je prazni,val te dni Ivan Koršič, bivši ko. 
bariški dekan. — Toča jc uničila pridelke 
v pokiaj ini Verona. — V Logu pri Vipavi 
so blagoslovili nov križev pot. — V Toma-
ževici na Krasu so blagoslovili nove zvo-
n o v . — V Divači imajo že šest mesecev 
električno luč. — Pogorela je Žagar jeva 
žaga na Bujah pri Košani. — V Medani je 
umrl posestnik Jožef Cukjati. — 100 Nem-
cev je obiskalo te dni v Tolminu vojaške 
grobove. — V Zadlogu pr i č rnem vrhu je 
umrl Anton Rupnik, po dom. Cigale, oče 
g. župnika Karla v Št. Lampertu nad Li-
tijo. — V Ažbi so pokopali 91 letno Kata-
rino Berlot — Od mrtvouda zadeta je pre-
minula v Vratih pri Čepovanu Marija Ma-
ver, raj, Bratuž. 

Nemčija. 
s Odhod zadnjih francoskih čet. Fran-

coska vlada je te dni naročila svojim pol-
kom v zasedenem nemškem Porenju, naj 
se pripravijo za odhod. 12 let je bilo Po-
renje zasedeno od tujih čet. V 40 dneh bo 
sedaj zadnjih 25.000 Francozov zapustilo 
nemška tla, kar seveda navdaja nemško 
ljudstvo z nepopisnim veseljem. Po versaj-
ski pogodbi bi morali Francozi oditi šele 
1.1935., ko se bo v okrožju Saarbriicken 
izvršilo l judsko glasovanje za državno pri-
padnost. Ker pa je vojnoodškedninsko 
vprašanje rešeno, se bodo Francozi prej 
umaknil i . 

Rusija. 
s Tudi boljševiki bodo morali klonili. 

Ko je papež in z n j im krščanski svet ne-
davno ugovarjal proti preganjanju krščan-
stva v Rusiji, so boljševiki začeli srdito 
napadati papeža. Marsikdo je mislil, da 
protesti ne bodo nič zalegli. Pa so. Ruski 
vsemogočnež Stalin je namreč tikoma pred 
pravoslavno velikonočjo (3. maja) izjavil: 
jSpr ičo napetega položaja z Evropo ni 
umestno, da bi vodili boj proti krščanski 
cerkvi in drugim veram tako silno ko< do-
slej. Sovražno razpoloženje v Evropi proti 
nam raste in ne smemo pustiti, da bi pl«; 
men protestov nasrastel v požar. Boljševiki 
se seveda niso odpovedali boju proti Bog 
le potuhnili so se. 

Našim naročnikom 
in prijateljem! 
»SLOVENSKI UST. je začel izhajati 
ob istem času kakor »Slovenec«, tako 
da ga bodo naročniki v Ljubljani, Ce-
lju in Mariboru dobivali že v zgodnjih 
jutranjih urah, drugod pa s Prv0 ^ 
tranjo pošto. To smo preuredili po-
sebno rad' naših štajerskih naročnikov, 
ki so doslej dobivali »SLOVENSKI 
LIST« šele pozno dopoldne. Prosmio 
vse naše prijatelje, da pridno agitirajp 
za »SLOVENSKI UST« in mu P«" 
dobe čimveč n o v i h naročnikov. Na-
ročnina znaša samo 5 Din na mesec 
in te pač vsakdo lahko žrtvuje. 
Geslo v s e h naših prijateljev W>> 

V vsako slovensko dtff' 
Hno ,SLOVENSKI LIST ̂  



K A J J C N O V E G A 
d Proslava osemdesetletnice prevz. kne-

zoškofa se je v Ljubljani izvršila nad vse 
sijajno. Na predvečer so združeni pevski 
zbori in delavska godba »Zarja« priredili 
slavljencu krasno podoknico, katere se je ude-
ležilo petnajst tisoč ljudi. Na Vnebohod se 
ie vršila v stolnici slovesna služba božja, pri 
kateri je pridigal g. poni. škof dr. Gregor 
Rozman. Pričujoč je bil tudi zagrebški 
nadškof dr. Bauer. Slavljencu so se v palači 
poklonili zastopniki vseh uradov in organi-
zacij, ki cenijo njegove zasluge za Cerkev, 
narod in državo. — Zvečer se je v prenapol-
njeni unionski dvorani vršila svečana akade-
mija, kjer so nastopili pevski zbori, deklama-
torji itd. Nepozaben vtis na vse navzoče je 
napravila poklonitev malih otročičev svojemu 
nadpastirju. Čestitali so mu, obsuli ga s cvet-
jem, pokleknili okrog njega in ga prosili za 
sv. blagoslov. S solzami v očeh je jubilant 
blagoslovil svoje ljubljenčke, -— Višek vsega 
pa je bil govor g. dr. Marka Natlačena, ka-
leri je v imenu slovenskega naroda čestito! 
slavljencu in pokazal ogromne zasluge, ki jih 
ima Presvetli za vere, narod in državo. Okraj-
šan govor prinašamo na prvi strani. 

d Z redom Belega Orla II. stopnje je 

odlikoval Nj. Vel. kralj Aleksander ljub-

ljanskega knezoškofa dr. A . B, Jegliča. 

d Razglas o sprejemu v škofijski zavod 

sv. Stanislava v št. Vidu nad Ljubljano za 

šolsko leto 1930/31. V zavod sv. Stanislava 
^ sprejmejo telesno zdravi, nravno nepo-
kvarjeni in dobro vzgojeni dečki, zakonski 
sinovi dobrih, krščanskih staršev, ki so dovr-
šili z odličnim ali prav dobrim uspehom vsaj 
stirirazredno ljudsko šolo; zlasti taki, o ka-
terih je upati, da se bodo po dovršeni gim-
naziji posvetili duhovniškemu poklicu. 

V zmislu šolskih predpisov ne smejo biti 
Prosilci za 1. gim. razred mlajši kakor 10 
let m ne starejši kakor 13 let. 

Prošnje za sprejem se naslove na ško-
»jski ordinarijat v Ljubljani. Prošnji se pri-
toži dečkov krstili list in zadnje šolsko izpri-
čevalo. 
t Starši ali njihovi namestniki naj prineso 
Prosnje s prilogami osebno v zavod sv. Sta-

nislava tekom meseca julija. Z njimi naj se 
pridejo obenem predstavit njihovi sinovi, za 
katerih sprejem prosijo. Letno plačilo se do-
loča po izpričevalu in gmotnih razmerah 
prosilčevih. Vsa druga pojasnila glede obleke, 
knjig itd. se dobe o priliki zglasitve v zavodu. 

V drugi razred in nadaljne razrede se 
sprejemajo samo dobri, pošteni dijaki s hu-
manističnih gimnazij z dobrimi izpričevali, 
pod nobenim pogojem pa ne repetentje. Cas 
priglašanje za nadaljnje razrede traja tudi 
od 1. do 31. julija. — 

Vodstvo zavoda sv. Stanislava v Št. Vidu nad 
Ljubljano, dne 1. junija 1930. 

d Ljubljanski knezoškoi dr. A . B. 

Jeglič je izdal pastirsko pismo, ki doka-

zuje, da sme pravi katol ičan zaupati po-

učevanje verouka katol iškemu duhovniku, 

in če tega ni, pa le tistemu svetnemu uči-

telju, ki ga potrdi cerkvena oblast. 

d Duhovska imenovanja. Za dekana 

v Kamniku je imenovan gosp. Matej Rihar, 

župnik istotam, za dekana v Litiji pa gosp. 

Anton Gornik, župnik v Šmartnem pri 

Litiji. Podeljeni sta župniji: Mavč iče gosp. 

Ivanu Mikužu, župniku v Sorici in Rudnik 

gosp. Karlu Zajcu, župn. upravitelju v Ra-

kitni. — Za stolnega vikarja v Ljubljani 

je imenovan gosp. Jožef Košiček, doslej 

kaplan v Kranju. 

d Glasilo slovenskih trgovcev in obrt-

nikov »Trgovski list« piše ob 80 letnici na-

šega vladike dr. A. B. Jegliča sledeče: 

»Osemdeset let je dosegel naš knezoškof 

dr. A . B. Jeglič. Spominjamo se ga tudi 

mi. V ozki zvezi je njegovo življenje in 

delovanje s postankom naše države in s 

tem vred z vsem njegovim političnim, kul-

turnim in gospodarskim življenjem. Ko so 

v bivši monarhiji grozili našemu narodu 

težki trenutki, ko smo bili v velikih skr-

beh, kaj bo z našo bodočnostjo, tedaj je 

dvignil dr, Jeglič svoj glas in nam pokazal 

pot, po kateri naj hodimo, tako jasno in 

odločno, da so nasprotniki utihnili, videč 

za vladiko ves narod zgrnjen pod enim 

samim praporom, praporom z napisom: 

Svobodni honemo biti Nadaljnji dnevi so 

nam bili priča, da nam je pokazal vladika 

pravo pot, pot, k i nas je pripeljala sled-

njič v zedinjeno Jugoslavijo. Ko se je Ju-

goslavija tvorila, je bil zopet knezoškof 

dr. Jeglič tisti, ki je z vsem svojim vpli-

vom, z neumorno vztrajnostjo, s požrtvo-

valnim in nesebičnim delom gradil z dru-

gimi ustanovitelji vred temelje nove dr-

žave. Na teh temeljih je vzrasla Jugo-

slavija v to, kar je danes, sc je politično, 

kulturno in gospodarsko dvignila in je za-

vzela odlično mesto med državami Evro-

pe. Zato stopamo kot zastopniki gospodar-

skega pokreta v novi državi tudi mi v 

krog onih, ki čestitajo jubilantu k njegovi 

osemdesetletnici in želimo, da mu bi bila 

dano delovati v polnem zdravju še mnoga 

leta v korist in dobro celemu narodu.« 

d Svečana otvoritev ljubljanskega 

velesejma. Na praznik Vnebohoda je v 

imenu kraljevske vlade otvoril ljubljanski 

velesejem minister trgovine g. Jura j De 

metrovič, ki je došel v ta namen v Ljub 

ljano z ministrom dr. Schveglom. Otvo 

ritve se je udeležil zastopnik Nj. Vel. kra 

lja gen. Tripkovič, ban inž. Sernec in šte 

vilni odposlanci civilnih in vojaških obla 

sti, konzul i inozemskih držav itd. Obisk 

je zelo velik. Preteklo nedeljo je bilo na 

razstavnih prostorih 24 tisoč ljudi. 

d Nov list, dnevnik, je začel v nedeljo 
izhajati v Ljubljani. Imenuje se »Jugoslovan«. 
Pisan je v slovenskem jeziku. V tem listu se 
bodo objavljali tudi odloki oblasti in nazna-
nila, tako kct doslej v »Uradnem listu«, ki 
je prenehal izhajati. 

d Šolske vesti. Za banskega inšpek-

torja v Dravski banovini je imenovan dr. 

Kotnik, za banovinskega šolskega nadzor-

nika za ljudske šole pa oblast, šol. nad-

zornik Fortunat Lužar. Za okrajne šolske 

nadzornike so imenovani v poedinih okra-

jih: Kranj: Rus Vilko, sreski šol. nadzor-

nik v Kran ju ; Škofja Loka: Zahrastnik Vin-

ko, š. upr. v Škofji Loki ; Ljubljana-okolica: 

Grad Janko , šolski nadz. v Ljubljani; Štru-

kelj Ivan, šolski nadz. v Ljubljani; Loga-

tec: Mer l jak Fran, š. nadz. v Logatcu; Li-

tija: Bezel jak Ivan, š. nadz. v Litij i; Ko-

čevje; Betrijani Božidar, š. upr. v Kočevju 

in Lukež ič Gustav, š. nadz. v Kamniku ; 

Krško: Levstik Leopold, šolski nadzornik 

v Krškem; Brežice: Drnovšek Fran, šol$lu 



nadzorn ik v Brež icah; Laško: Potočnik 

Ljudevit , šolski nadzornik v Laškem; Ce-

lje: Pestevšek Rihard , šolski nadzorn ik v 

Celju; Gornj i grad: Lužn ik Ivan, šolski 

nadzornik v Gornjem gradu; Slovenjgradec; 

Grmovšek Miloš, šolski nadzorn ik v Gor-

njem gradu; Mar ibor : Tomaž ič Ivan in Ko-

ropec Ivan, šolski nadzorn ik v Mar iboru ; 

Ptuj. Gorup Jos., šolski nadzorn ik v Ptuju 

in Cepuder Leon, šolski nadzorn ik v Dol-

nji Lendavi ; Konj ice: Gze lman Božidar: 

šolski nadzornik v Konj icah; Dravograd-

Prevalje: Močn ik Peter, šolski nadzorn ik 

v Dravograd-Preval jah; L ju tomer: Karbaš 

Fran, šolski nadzornik v L ju tomeru; za 

pregled so imenovani : Murska Sobota: 

Velnar Jože , šolski upravitel j pri Sv, Le-

nartu v Slov. goricah; Doln ja Lendava : 

Horva t Izidor, šolski upravitel j v Hol iz i ; 

Radovl j ica: Knez Rudol f , šolski upravitel j 

v Lescah; Kamn ik : M a r o k Lojze, učitelj v 

Ljubl jani ; Ljubljana-mesto: Rape Andrej , 

šolski nadzornik v Ljubl jani ; Novo mesto: 

Lampret Fortunat , šolski upravitel j v Bo-

rovnici; Celje: F ink Tone, učitelj v Šmarju 

pri Je lšah; Mar ibor : Kožuh Mi rko , šolski 

upravitelj v Mar iboru ; Šmarje-Rogatec: 

Šumer Hinko, šolski upravitel j v Šmarjah 

pri Jelšah. 

d Pravi ln ik za cestne odbore je ob-

javljen v službenem listu kral jevske ban-

ske uprave dravske banovine. 

d Indijski nadškof msgr. Ferdinand 

Perier iz Ka lku te v Indi j i je došei 2. junija 

v Ljubljano. Za nas je ta obisk prav po-

sebno razveseljiv in zanimiv, ker v škofiji 

gospoda nadškofa delujejo naši jugoslovan-

ski misijonarji, in sicer v samostojnem mi-

sijonu ob izlivih reke Gangesa. Nadškofu 

bo najbrže prirejen pozdravni večer in 

bomo o tem še katero rekli v prihodnjem 

»Domoljubu«. 

d Slovensko odrsko umetnost hočejo 

ponesti nekateri igralci slovenske drame 

v razna jugoslovanska mesta. »Važno na-

rodno in kulturno poslanstvo« bodo po-

svedočili našim južnim bratom tudi z — 

»Vdovo Rošlinko«. 

d Stoletnico rojstva pisatelja J aneza 

Trdine so praznoval i 1, junija v njegovem 

rojstnem kraju, v Mengšu, kjer so odkri l i 

ta dan spominsko ploščo. Slavnosti so pri-

sostvovali poleg domačega l judstva tudi 

mnogi drugi odlični možje. Govor i l i so 

gosp. prof. Mazovec , notar dr. Hudover-

nik, knj ižn ičar dr. Rus in nazadnje okrajni 

glavam dr. Ogrin , k i so vsi stavili odličnega 

slovenskega pisatelja in njegove zasluge 

za slovenski narod. 

d Zveza za tujski promet je imela 

31. maja redni letni občni zbor v dvorani 

Trgovske zbornice v Ljubljani. Poleg za-

stopnikov oblasti so se zbrali tudi župani 

naših letoviških krajev. Izvoljen je bil zo-

pet odbor v dr. Rudol fom Marnom na čelu. 

Na zborovanju se je zlasti poudarjalo, da 

Z nažo UMETNO 

mošfofo esenco ,.raosflir 
si lahko vsakdo z malimi stroaki pripravi Izvrstno 
obstojno lil zdravo doroafo piJaSo. Cona 1 stekle-
nici za 1,10 litrov Din 90'-, po poŠti Din 50'—. 
Dobi se samo v drogeriji A. Kane. Mnbljana 
in drogeriji M. Kune. <Wolfram) Marlhor, Go-

sposka ulica M. 

hoče Zveza posvečati v tu jskoprometnem 

oziru posebno pažnjo Dolenjski , k i ima 

po lno krasnih krajev, n, pr. Novo mesto, 

Kostanjevico, Dolenjske toplice itd. V ho-

telskem oziru bo podpr la Zveza posebno 

Kamn ik , ki je idealni letoviški k ra j ; ^ 

d Z a ba lkansko zvezo se je iz javi l 

turški poslanik v Belgradu Ha ider Beg. 

d 120 šol, od katerih bo 25 poljedel-

skih in strokovnih, bodo na novo zgradi l i 

v banovin i Vrbask i (Banjaluka). 

dZa jugoslovansko mi lo finejših vrst 

se zan ima jo zlasti v Turčiji . 

d Pro t i neprav i lnemu vračan ju pošt-

n ih poši l jk iz Italije, Ker je naslov kra ja 

itd. označen v slovenskem jeziku, nekatere 

i tal i janske pošte vračajo pošil jke, došle tja 

iz Jugoslavi je. Ker je to prot i mednarod-

n im dogovorom, je naše ministrstvo to-

zadevno posredovalo v R i m u in upamo , 

da ne zamanj . 

d Vel ik javen shod delavcev se je 

vršil preteklo nedeljo v Belgradu. De lavc i 

so zavzel i svoje stališče k novemu obrtni-

škemu zakonu. Posebno so naglašal i po-

trebo svobodnega organiziranja nameščen-

cev, obrtn ikov, pomočn ikov in de lavcev 

sploh. 

d Zastopnik i grških trgovskih in de-

neroiuh organizaci j so dospeli 1. juni ja v 

Belgrad, kjer so bil i slovesno sprejeti . 

Predsednik grško-jugoslovanske zveze g. 

Maurokarda tus je v zahval i za pr isrčen 

sprejem poudarjal , da bodo medsebojn i 

stiki ustvari l i temelje za gospodarsko in 

ku l tu rno zbl ižanje med Grč i j o in Jugo-

slavijo. 

d Ruda rsko šolo namerava jo ustano-

viti v okrož ju T imoka . V svrho izbere pri-

mernega kra ja je bil nedavno na inšpek-

cijskem potovan ju po tamošnj i okol ic i go-

zdarski minister gosp. dr. Korošec. 

d Telefonski promet so otvor i l i 1. ju-

nija med Jugoslav i jo (Zagreb) in Nemč i jo 

(Baden—Baden) . 

d Z rakop lova« zveza se otvor i v ju-

niju med Jugoslavi jo in Češkoslovaško. 

Polet iz Brat is lave v Zagreb bo trajal dve 

in pol uri. 

d Nove jugoslovanske z n amke pr idejo 

kma l u v promet . Klišeje bodo naprav i l i na 

Duna ju , same znamke pa bo izdelala bel-

grajska t iskarna za tako blago. 

d Za 50 odstotkov se rodi več dečkov 

kot dekl ic v vojvodinskem Vršacu, 

d 20.000 dolarjev je ponu ja l italijan-

ski odvetn ik dr. Hugo Polli p r i va tnemu 

uradn iku Hrub i janu v Novem sadu za 

Stradivani jeve gosli. Uradn ik je ponudbo 

odkloni l , ker upa dobiti v Amer i k i za dra-

gocene gosli še večji znesek. 

d Kobi l ice zatirajo hercegovski kmet-

je s petrolejem, ki so ga dala na razpo-

lago oblastva. Če kmet je sami ne bodo 

ogromnemu številu kobi l ic kos, pride na 

pomoč vojaštvo. 

d 44 in pol mil i jona dinarjev znaša 

občinski proračun mesta Subot icc. 

d A lkoho lne pijače. V Jugoslavi j i pri-

de povprečno na osebo in leto 1,2, v Fran-

ciji 16.6, v Španiji 15.8, v Grč i j i 13.9, v 

Ital i j i 13.8, v Švici 11.9, v Belgiji 9.0 v 

Angl i j i 6,2, v Avstri j i 5.8, na Ogrskem 5.7, 

na Češkem 4.5, v Nemčij i 4.03, na Eston-

skem 3.7, na Nizozemskem 3.0, na Dan-

skem 2.9 in na F i nske . * 0.2 litra alkohol, 

nih pijač. V Jugos lav i j i smo — seveda £« 

ti podatk i točno drže — na splošno in v 

celoti že precej navdušen i abstinentje. 

d Konserv iran je sadja in rib v jažni 

Srbij i . Skup ina in teresentov iz Leskovca 

Bitolja, Skop l ja in Oh r i d a je sklenila zgra' 

diti v Ohr i du t ova rno za konserviranja 

sadja. Obenem se bodo obrni l i na pristoj-

ne državne oblast i s prošnjo za zgradbo 

tovarne za konserv i ran je rib v Ohridu. V 

okraju Prespa bodo ustanovi l i zadrugo za 

predelovanje in konserv i ran je sadja, zlasti 

jabolk in hrušk. 

d Železniške proge, k i jih bodo otvo-

rili v Jugoslavi j i meseca junija, so: Kra. 

l j evo—Mata ruga , P ločn ik—Kuršuml i ja , Bi. 
to l j—Pri lep . 

d 20 ve l ik ih l okomot iv za brzovlak« 

je naroč i lo p rome tno ministrstvo na račun 

vojne odškodn ine v Nemč i j i . Porabili jih' 

bodo na ozkot i rn ih progah Belgrad—Du-

brovnik in B rod—Sara j evo . 

d Novo slovensko gostilno je odprl t 
Belgradu g. Janez Tolminec. 

d K r ava je vrgla na t la in smrtno po-

bodla v t rebuh 65 letnega posestnika Pe« 

tra Škrabla iz Podv rha pr i Braslovčah. 

d E lekt r i čn i t ok je šinil skozi telo 

18 le tnemu k l j u čavn i ča r j u Ado l fu Dolencu 

v Jugočešk i tovarn i v Kran ju . Zdravnik j« 

zaman j po izkuša l z ume tn im dihanjem, 

M laden i č je umr l , 

d Umr l je dne 31. maja na Duplici pri 

Kamniku Ivan Oso l in , pos. N . v. p.! 

Prepričajte se o trpežnosti v i v a r ak l h Izdelkov 
iz prve kranjske vrvarne 

Svari N. Adamič, Uubliana, 2 « 
in pri podružnicah v Mariboru, Vetrinjska 20, Celje, 

Kralja Petra cesta 33 in v Kamniku, Šutna 4 

d Razprava proti Josipu P r e d a v a l 
radi po loma Se l j ačke b anke v Zagrebu, 

se nadal juje. 

d M a č k a v m l i n skem kolesu. V se< 

kem ml inu v B a j m e k u v Vojvodini se je 

pr ipet i lo te dn i s ledeče: K o je začelo 

ml insko ko lo (3 m v premeru) obratovati, 

so zapazi l i mačko , k i ni mog la več iz vrte-

čega se kolesa. Cel ih 56 ur je prebila » 

kolesu in tako p repo tova l a 3426 km. Ko 

so obrat ustavil i , so m a č k o vzeli iz kolesa, 

Uboga ž ival je b i la še ž iva. _ . 

n Planinska Gora-Notranjsko. Binkoštni 

ponedeljek, 9. juni ja bo običajni romarski 

shod na Planinski gor i . Sv. maša bo ob J 

in ob 10. Preko državne meje more samo tisti, 

ki ima pravilni potn i list, obmejno karto, ali 

pa je v skupnem seznamu r o m a r j e v . Zato 

naj se oni, ki n ima ne potnega lista in W 

obmejne karte prijavi pri svojem domačem 

g. župniku, kjer se b o sestavil skupni seznani 

romarjev, potem pa morajo vsi prijavljen 

istočasno s tem skupnim seznamom odi 

preko državne meje p o državni c a r i n s k i ces 

na goro. Pri prehodu meje je treba skupni 

seznam romarjev predložiti italijanskim o 

mejnim organom. Seznam romarjev m ? « ' 

prej vidiran po obmejnemu komisarijatu 

Rakeku. . . „k 

n Novi Lurd . Binkoštni p o n d e M " 

10 velik shod v Novem Lurdu pri St. J e r B U ' 



P O D O M O V I N I 
Dobila se bo tudi mala knjižica, popis te j 

božje poti. 

n Ribnica. Dekliške Mari j ine družbe rib-

fliške dekanije proslave 80 letnico prevzvi-

Šenega g. kneza in škofa Jegliča s skupnim 

s hodom pri Sv. Gregori ju dne 9 . junija t. 1. 

na binkoštni ponedeljek. O b 11 bo sv. maša, 

od 1—2 skupna molitvena ura, ob 2. cerkveni 

govor , procesija z Najsvetejšim in pete lita-

nije, potem pa akademija, pri kateri nasto-

pajo zastopnice posameznih družb. Shod se 

vrši o b vsakem vremenu, cto lepem na pro-

stem, o b neugodnem v cerkvi in dvorani, 

petje bo vseskozi ljudsko. Ker so za dohod 

in o d h o d ugodne železniške zveze, se pri-

čakuje polnoštevilna udeležba. Pridite, sestre, 

da dostojno proslavimo jubilej svojega nad-

pastirja in nadvoditelja, se pobliž je spoznamo 

in navdušimo za marijanske vzore! Na veselo 

svidenje! 
d Samo pet besed, gospa, — velika či-

stilna moč, izdatnost in neškodljivost — so 

odlike dobrega mila. Poskusite zato takoj s 

pravim terpentinovim milom Gazela, ki ima 

vse te lastnosti v največji meri. 

d Pri poapnenju arterij, možgan in srca 

se z dnevno uporabo male množ ine naravne 

»Franz - Josef« - grenčice doseže odvajanje 

brez večjega napora. Znamenit i učitelji kliiflk 

za notranje zdravljenje so dosegli s »Franz -

Joscf* - vodo najboljše uspehe za čiščenje črev 

celo pri polstransko ohromelih bolnikih. — 

»Franz- j oseb - grenčica se dobiva v lekar-

nah, drogerijah in specer. trgovinah. 

Drobne novice. 
160 mi l i jonov prebiva lcev bodo Štele 

Združene države amer i ške 1. 1975. (Seda j 

115 mili jonov.) 

Tri f inske mis i jonarke so zopet ub i l i 

kitajski komunist i . 

Avstrijski notranj i min ister Sehumy 

je p o rodu korošk i Slovenec. 

10.000 gostov je letos do 17. ma ja ob-

iskalo češke Kar love vari . 

230.000 l jud i boleha n « jet ik i n a Če-

škem. 

2 m 10 cin visoka Ženska ž iv i v Ru-

muniji. 

16C0 mi l i jonov m ' lesa se po rab i letno 

na vsem svetu. 500 m ' več k ako r ga zraste! 

Uvoz srebra in izvoz zlata je prepove-

dala Kitajska. 

'»I ok lopu ih avtomobi lov je proda la 

Anglija sovjetski Rusi j i . 

I ta l i jani se vznemir ja jo rad i utrdbe-

nih del na francosko-ital i janski mej i pr i 

Nizzl. 
144 cigaret je te dn i popuš i l v 24 u rah 

Ojcrgje Osano v bolgarski Sofij i . 

302 mi l i jonar ja sta na Českoslovašem. 

Na tajne ob iske v Nemči jo p r iha j a 

bivši cesar V i l j em. 

Umr l je najstarejši škof 881etni dr. 

Ling v Avgsburgu . 

Gand i se hoče sporazumet i z Ang l i jo 

na temelju š i roke avtonomi je Ind i je , prav i 

časopisje. 

36 pr imerov kuge ao ugotovi l i v vasi 

lalbich pr i a f r i šk im p i r am idah . 

Nevarno so narasle razne reke v 
južni Franciji. 

Mnoge, našim čitateljem Se nepoznane 
»vrdke uljudno vabimo, da poizkusijo t in-
serati v »Domoljubu «. 

Ameriško pismo. 

(Eveletli Minn.) 

Ccnj. fosp, urednik, odstopite mi malo pro-
stora v cenj. listu »Domijub«, kjer želim napisati 
par vrslic. Hvaliti se ne morem v nobenem oziru. 
Tu v Minnesoti se tnraz nič ne boji toplega maj-
nika, šele pred kratkim smo odložili kožuhe. Z 
delom gre bolj počasi. Dela inalo, a brezposelnost 
vedno narašča. Vzrok je, ker že vsako delo, naj bo 
zunaj ali v jami, nadomešča stroj. Delavec v rud-
niku ima stroje, s katerimi napravi v 8 urah toliko, 
kolikor je napravil pred nekaj leti v 8 dneh. De-
lavcu novincu je tu težko dobiti dela, posebno če 
ni vešč jezika. Srečen je če ga dobi, zaslužek jc jako 
skromen: 4—5 dol. dnevno. Zato bi jaz svetoval 
naj ne bi nikdo prišel sreče iskat semkaj. Kdor 
danes pride sreče iskat v Ameriko se strašno moli. 
Ameriko ima vsak na lastni domači grudi, a žal 
veliko jih je, ki ne vedo, da jo imajo. Dragi bralec 
gotovo boš rekel da to ni res; Amerika jc le Ame-
rika, tam se živi dobro, in pa seveda denarja na 
kupe. Denarja ie dosti, a ne pri delavcu. Jaz vem 
to iz lastne izkušnje. Tudi jaz sem šel po srečo 
semkaj, pa zmotil sem se in danes sem drugačnih 
misli. Vse mi ne pomaga nič tudi če sem ameriški 
državljan. Dragi bralec, tudi ti si mogoče namenjen 
v inozemstvo. Ce že moraš iti, glej da te kdo ne 
opehari. Lahko na sedeš posredovalcu, ki te bo s 
sladko besedo »potroštal« počakaj in pa »maži« 
da prej prideš na vrsto. To pišem zato, ker sem 
čital v »Domoljubu« članek pod naslovom »Ce se 
verjame bolj sleparju ,kakor svojemu župniku« — 
kako je neki H. iz Zagreba opeharil za precejšnjo 
vsoto 4 kmete iz okolice Stare cerkve pri Kočevju. 
Bolj so verjeli sleparju kakor župniku, kar so drago 
plačali. Zato pa če si že namenjen iti v »obljub-
ljeno deželo«, povprašaj na pravem mestu, ne pa 
pri tistemu, ki ti srečo ponuja s sladko besedo 
mogoče naravnost na tvojem domu a nazadnje te 
pa na cedilu pusti. Da je tako slabo v Ameriki 
sedaj, marsikdo ne bo verjel. A pregovor pravi: 
Bolje doma'kot kup zlata. Prej nisem verjel, a sedaj 
sem pa prepričan, da je resničen, ker sem sam skusil. 
Zato svetujem vsakemu naj to upošteva. — Po-
zdravljamo vse bralce tega lista in vse domače. 
John Strah, Ton v Erjavec, John Skopin, John Ooš , 
Al. Vesel. 

Hranilnica in posojilnica. 

(Kranj.) 

Hranilnica iu posojilnico v Kranju (»Ljud-
ski doin«), V sredo, dne 28. maja t. 1„ se jc vršil 
XXIII. redni letni ol>čni zbor »Hranilnice in po-
sojilnice v Kranju«. Kakor je razvidno iz na-
č.elstvenega poročila zavod lepo napreduje. De-
narni promet se jc zvišal v letu 1929 za 
11,669.843.54 Din. tako, da je znašal koncem leta 
1929 59,824.259.35 Din. Svojo nalogo kot hranil-
ni zavod izpolnjuje v polni meri. Hranilne vlo-

Angleški kralj Jurij je zopet obolel. 
Mir med Cerkvijo in državo je vpo-

stavljen v Mehiki. Cerkev je svobodna, 
13.000 ton tračnic hoče naročiti Egipt 

na Japonskem. Zakaj ne v Angliji? 
1,740.000 brezposelnih je sedaj na An-

gleškem. 
Francija je mirna, ker je močna, je 

dejal te dni francoski minister Reynand 
italijanskemu ministru dr. Bottair. 

Do krvavega so se zopet stepli avstrij-
ski socialisti in narodnjakarji na postaji 
Neunkirchen. 

V a u g o i n j e i z b r an za n a s l edn i k a d r . 

Seipla v načelništvu avstrijske krščan-
ske socijalne stranke. 

S i l en po t res j e opus toš i l pe r z i j s k i 

pokrajini Urmia in Salmast. 2000 mrtvih. 

B i v š i avs t r i j s k i n a d v o j v o d a O t o si 

baje poišče nevesto v italijanski kraljevi 
rodbini. 

ge so dosegle koncem lota svoto 18,183.306.70 di-
narjev, še večji pa je pomen hranilnice kot po 
sojiluega zavoda. Tu je predvsem priskočila na 
pomoč s cenenim kreditom kmetu, obrtniku in 
delavcu. V preteklem letu je h ra mitnica izpla-
čala na raznih posojilih in kreditih ogromno 
svoto 14,538.341.48 Din. Ob koncu leta pa je ime-
la izposojenega denarja pri raznih dolžnikih iu 
kliijcntih Din 13,593.418.%. Račun naloženega 
denarju (odvisnega denarja) je znašal koncem 
leta Diu 4,360.550.—. Ta svota priča, da ic hra-
nilnica v kl jub velikemu prometu tako likvidna, 
da lahko izplača svojim vlagateljem vedno 
vsako poljubno svoto. Hranilnica ie pravzaprav 
dobrodelen zavod, ki podpira mole hranilce in 
pomaga potrebnim s cenenim kreditom, s svo-
jim čistim dobičkom pa podpira kulturne in. 
dobrodelne ustanove. V letu 1929. je razdelila v. 
kulturne in dobrodelne namene nad 70.000 Din, 

Kolesarji, pazite! 

(Boštanj.) 

Nekateri kolesarji brezobzirno divjajo po 
naših cestah. Ni čuda, da povzročajo večkrat 
nesreče. Pred kratkim sta se dogoditi pri nas 
dve taki nesreči. Neki Fant je vozi! tako nepre-
vidno, da jc zadel v Radičevo manio in jo je 
sunek vrgel več metrov daleč. Dobila je težko 
poškodbo na glavi. — Neki drugi je vzel na 
kolo malega otroka in se s kolesom zaletel v 
nasproti dirjajoči avto. Otrok ie odletel na ce-
sto, a se ui dosti poškodoval. Vozač pa je skozi 
šipo priletel v notranjost avtomobila in se j« 
pri tem ob razbitih šipah močno obrezal. 

Škofovo sla vije. 

(Mošnje.) 
V napolnjeni dvorani Prosvetnega društva 

so poveličevali Škofove zasluge govornik Reo-
man Franc, mala deklaniovalka in pevski zbor. 

škofova slavnost. 

(Begunje, Gorenjsko.) 

Mi Begunjci smo skromni ljudje, ne hvali-
mo se radi. Vendar, kadar obhaja presvetli go-
spod škof Anton kako slavje, se nam vzbudi v 
prsih nekak ponos, ker lahko vprašamo Slove-
nijo: katera župnija vam je dala takega moža? 
— Taka misel nas je navdajala tudi ob 80 let-
nioi Presvetlega. Noš visoki rojak naa ljubi, pa 
tudi -mi njega in bi ga bili radi imeli na Vnebo-
hod v svoji sredi. Pa ga seveda tudi Ljubljan-
čani ljubijo in teh jc več in znajo bolj peti in 
slaviti, zato smo mi odnehali in se zbrali sami 
v katoliškem prosvetnem dru'štvu pred okraše-
no podobo jubilantovo in tainburali in peli pred 
njo, naši šolarji pa so nasuli pod njo cvetja. 
Medtem nam je g. župnik povedal, s kakšnim 

Obsedno s t an j e j e p rog l a šeno n a 

Španskem. 
A n g l i j a si p r i z adeva , da b i om i l i l a 

franeosko-italijansko napetost. 
Štiridesetletnico, o dka r je neprestan« 

č lan parlament«!, p raznu je te dn i ang lešk i 

po l i t ik L loyd George. 

7000 m r t v i h i n r a n j e n i h j e b i l o dne 

8. maja med nankinšimi in severnimi" če-
tami na Kitajskem. 

Odvetnik Dr. Janko Vovk 
je odprl O D V E T N I Š K O P I S A R N O 

na Jesenicah v hotelu » T r i g l a v « 



n t 

veseljem da prihaja presvetli g. škof v Begunje, 
koliko ur je v najhujšem mrazu p<ebil v s j k i -

zvunove itd. V dvoranici, ki je majhna, pa je 
prišlo mnogo ljudi k prireditvi, je bilo vroče, 
t a r n a š je opominjalo, naj se \ namerno za tiste 
vzore, za katere je visoki slavljenec delal in 
osivel. „ , 

Osebna vest. 

(Ig.) 

V pondeljek 2. j i n i j a sta bila poročena v 
farni cerkvi g. .Mirko Merzel in gdč. Mici Mo-
tile. Vesel dan je bil to v naši fari. Ženinu 
časti turno, da si je izbral nevesto v tako po-
šteni in verni hiši, nevesti pa tudi, da je do-
bila ženinn, za katerega ji po pravici zavida 
marsikatero dekle. Saj je g. Mirko Merzel de-
loval že nad 10 let pri cerkvenem pevskem 
zboru in pri Orlu na Igu do razpusta, in še se-
daj sodeluje pri Prosvetnem društvu na Igu. 
Zato ni čudno, da ga spoštuje in ceni vsakdo! 

Ob priliki njegove poroke mu izrekamo 
najprisrčnejšo zalivalo za vse njegovo dose-
danje nesebično delo pri petju na Icoru in za 
ves trud pri Prosvetnem društvu! Obema prav 
iz srca častit-amo in želimo obilo sreče! G. Mir-
io tu se pu priporočamo, da bi svoje lepe zmož-
nosti tudi v prihodnje še posvetil Prosvetnemu 
društvu in cerkvenemu pevskemu zboru! 

Romarski shod in drugo. 

Sv. Primož nad Kamnikom.) 

Romarjem in častilcem sv. Primoža nazna-
njamo, da im go:I sv. Primoža, ki bo letos na 
binkoštni pondeljek, ondi ne bo romarskega 
shoda. Znto pa vas povabimo na prijazno raz-
gledno goro k Sv. Primožu na nedeljo, dne 
15. jaaija (kvaterno). Nn predvečer tega dne 
bodo ob mraku pridiga in litanije z blagoslo-
vom; tuili bodo lahko verniki opraviti sv. spo,-
i\ed. V nedeljo bodo sv. maše zjutraj ob b in 
potem ob 10, obakrat z blagoslovom in s pri-
digo. Oddaljeni romarji se lahko poslužijo \ la-
ka. ki odhaja ob 14.10 i/. Ljubljane, za drugo 
nedeljsko opravilo jim pride prav tutU turistov-
ski vlak. ki odaju iz Ljubljane ob 5.40 in pride 
krog sedme ure v Kamnik. Prav zelo bi bilo že-
leti, da se verni okoličani zavzamejo za to bož-
jo pot z isto vnemo in z isto ljubeznijo, kakor 
so to delali naši predniki, pa <la prihajajo tudi 
v istem številu. Ali naj lepa in prostorna cerkev 
sameva in razpada? — Dne 26. maja je poprav-
ljal Spruk Jnnze, doma iz Praprotim sv. Pri-
moža, neko gospodarsko poslopje v Spod. Stra-
njah. Po nesreči je padel s poslopja na tla in 
«e pili tem toliko poškodoval, da je moral dne 
,30. maja nu posledicah padca umreti. Želimo 
mu, naj vživa večni mir. 

N Gasilske zadeve. 

(Stranje pri Kamniku.) 

Ob bistriškem mostu, pod stranjsko cerkvi-
J"o, se dviga čedna stavnica, nov gasilski dom, 

bo obenem tudi v okras vsej okolici. Posta-
vili smo ga s pomočjo požrtvovalnih dobrotni-
kov domačinov, ki so drage volje prispevali v 
'blagu in v denarju, pa tudi pri nedomačinili 
smo našli dosti umevanja zu to človekoljubno 
utvar. Omenjamo zlasti Vzajemno zavarovalni-
co v Ljubljani, hranilnico in posojilnico v Kam-
niku na šutni, predvsem pa ljubljanskega 
trgovca g. Snossa, ki nam je v svoji naklonje-
nosti odrinil celega »jurija«. Nikakor pa ne mo-
remo uuieti brezbrižnosti nekaterih, ki za tako 
društvo nimajo ne srca, ne blaga, ne denarja, 
zahtevajo pa, du bi j im društvo delalo čudeže. 
Še to naj povemo, da se bo vršila slovesna 
Otvoritev novega doma in blagoslov društvene 
brizgal ne prvo nedeljo meseca juli ja in vabimo 
JE tej slavnosti že naprej vse naše prijatelje. 

Tri nagle smrti. 

(št. Peter pri Novem mestu.) 

^ V Št. Petru pri Novem mestu so pred krat-
kim kar zaporedoma umrli nagle smrti tri ie mladi 
fantje v najlepših letih od 20 do 30 let stari. Eden 
je bil ustreljen, eden se je ubil, enega je pa kap 
zadela. Nagle b< neprevidne fmrti, reši nas, o 
Gospodi 

Ž.iri. 

Naše gasilno društvo bo obhajalo na bin-
koštno nedeljo, dne 8. junija, 40 letnico združe-
no z blagoslovitvijo nova motorne brizgalne. 
Dopoldan po deseti sv. maši bo pred cerkvijo 
blagoslovitev brizgalne. Popoldan ob 4 bo ve-
lika javna tombola. Glavni dobitki: popolnoma 
novo moško kolo. vreče moke m se nad 00 
drugih krušnih dobitkov. Vabimo vse zavedne 
Žirovce in gasilstvu naklonjene osebe iz drugih 
krajev. 

Smrtna kosa. 

(Sv. Jakob ob Savi.) 

Dne 29. majnika smo spremili k zadnjemu 
počitku Marijo Zaje iz Pšate, staro 54 let. Bi la je 
nad 20 let dobra prednica tukajšnje dekliške M. D., 
zelo pridna razširjevalka Domoljuba in Bogoljuba 
in sploh vsega dobrega časopisja. Vsakikrat okrog 
novega leta je šla od hiše do hiše in agitirala za 
naročbo. Bila je vsestransko pridna, rada pomagala, 
kjer je bilo treba. V svoji domači hiši je bila 
vsem vodilni angel. Njen najljubši prostor je bil 
v bližini Jezusa, s katerim se je pogosto rada 
združevala. Naj ji bo On sam za vse plačnik v 
večnosti. 

Raistava, 

(Dragatuš.) 

Na dan Vuebohoda so imela naša dekleta v 
šoli razstavo vezenin. Videli smo veliko raznovrst-
nih izdelkov pridnih rok. Pokazalo se je, kaj vse 
se da v zimskem času napraviti. Morda se ojuna-
čimo, da poskusimo še s kakim gospodinjskim teča-
jem, ki bi bil za nas prepotrebeu. Gospodični uči-
teljici Kavšek j)a vsa čast, da se je z dekleti toliko 
trudila. — Prihodnjič jia še nntlo ohdgovora flan-
karju o naših belokranjskih stevnikih. 

Ženske obleke in rute 
v največji izbiri, samo dobre kakovosti Cene nizke! 

R. Miklauc »Pri škofu«, Ljubljaua 

Jubilej škofa Jegliča. 

(Belgrad.) 

Jubilej škofa Jegliča smo svečano proslavili. 
Na Vnebohod je bila rana služba božja s skupnim 
sv. obhajilom za našega jubilanta. Popoldne sloven-
ske pete litanije in nato slavnostna akademija v 
dvorani kraj cerkve Krista Kralja. Dekleta so dvo-
rano ovenčale lepo, kakor pač znajo slovenska de-
kleta. Akademije sta se udeležila tudi apostolski 
nuncij Pellegrinetti in g. minister Korošec. Slo-
venci, zlasti naše služkinje v Belgradu, so se sve-
čanosti v obilnem številu udeležili in navdušeno 
vzklikali prevzvišenemu jubilantu, figur slika je 
krasila dvorano. 

Tri poroke. 

(Trebelno pri Mokronogu.) 

Dne 1. junija t. 1. so se poročili trije bratje 
Slimpfel s Šmarjete v Statenbergu v župniji Hmel-
nik. Dva brata sta poročila dve hčeri Stamcar, ka-
terih oče je 42 let v službi v graščini Hmelnik. 

Rovte nad Logatcem. 

Dne 31. maja 1930 je priredila šolska mladina 
tukajšnje osnovne šole majski izlet v Ljubljano, 
kjer so si otroci ogledali velesejem, grad, »Zoo« 
in park »Tivoli«. Ob osmi uri zvečer so pričakovali 
na postaji v Logatcu gg. Modrijan, Rupnik in 
Mladink otroke in učitelje, ter jih z vozovi brez-
plačno prepeljali v 12 km oddaljene Rovte. Za ta 
lepi in blagi čin se zgoraj imenovanim najlepše 
zahvaljuje šolsko upraviteljstvo. 

Nove knjige. 
Slovanski svetniki. Molitvcnik Spisal Anton 

.Vlrkun, župnik. Stane v navadni platneni vezavi 
18 Din, v boljših pa Din JO, 24 in 28. — Lepa 
molitvena knjižica bo zu marsikoga novost. Ci-
sto naravno je, da čustimo predvsem one svet-
nike. ki so nam po rodu najbližji. Premalo smo 
jih doslej jjozimli ju častili. Dvajset lepili življe-
njepisov naših slovanskih aVetmiikov, ki jih do-
bite v knjižici, bo temu nedostatku odpomoglo. 
Knjižica je dragocen prispevek k širjenju Ciril-
metodiijske misli med Slovenci 

Fantje in možje iz deka-
nije Kranj! - Na binkoštni 
ponedeljek se vrši verski 
tabor na sv. Joštu nad 

Kranjem. — Začetek ob 10. 
Pridite vsi! 

B e l o k r a n j s k i k o t i č e k . 
Izredni občni zbor vinarske in kletarske za 

druge v Metliki se vrši na binkoštni ponedeljek 
9. juni ja jx> osmi sv. maši v dvorani Hranilnice 
in jMisojilnice. Nu dnevnem redu je sprememba 
pravil. Naprošen je tudi poseben predavatelj 
od banske uprave. Reševala se bodo nadvse va/. 
na vprašanja, velcpomeinbna ne le za zadruž-
nike same. temveč tudi za druge vinogradnike. 
Vsem gre za kožo, to vsi dobro čutimo, nihče 
naj zato ne zamudi prilike, ko bo lahko marsi-
kaj koristnegu zvedel, potrebnega vprašal in 
modrega povedal, ( c bomo pokazali zanimanje 
in iskali skupne rešitve, bomo že našli, kak iz-
hod, če pa bomo tiščali vsak v svojo snief, po-
tem pu nas pripelje iiuša pot tja, kamor drvimo 
sedaj — v popolen bankrot. 

Bana smo videli. Na Križe je prišel v Bulj-
il ja rce kuniovnt novemu tedaj blagoslovljene-
mu praporu. Dasiravno mož iz najvišjih slo-
jev, najvišj i zastopnik večjega delo Hrvatov, 
slaven kot profesor in znanstvenik, je nastopil 
tako prijazno in duniuče, da je bilo nad tem 
vse zavzeto, r.Ja/ sciu z dušo in telesom kmet. 
zakaj kmečki sem sin in med kmeti se čutim 
najbliže rodni grudic, tuko je g. ban liaglašal 
in poudarjal je zlastii dvoje: zvestobo in požr-
tvovalno delo za svoj narod in neomajno sta-
novitnost in odločnost v veri očetov. Slavnostna 
veselica je ob lepem dnevu živahno (»tekala. 
Naroda se je nabralo v tisoče /. obeli strani 
Kulpe, zakaj tudi naši l judje radi ta dan po-
bite preko'Kulpe. letos j ih je pa želja, da Iii 
videli bana, še več potegnila tja preko vode. Oii 
5 popoldne se je g. ban poslovil in odbrzel v 
Zagreb. 

Radio. 
Itadin-progiaiii od 5. do 12. junija. 

Vsak delavnik: 12.30 Reproduc. glasba — 13.00 
Časovna napoved, borza, reproduc — 13.30 Iz da-
našnjih dnevnikov — 18 Popoldanski koncert -
22 Poročila. 

četrtek, 5. junija: 1!) Srbohrvaščina — 19.J0 
O novem kazenskem zakonu —- 20 Prenos ljubljan-
ske opere. 

Petek, 6. junija: 19.0 O notranji šolski re-
formi in pouku samem — 19.30 Italijanščina, -
20 Hiharjev večer, izvaja cerkveni pevski zbor 
Viča — 21 Koncert radio-orkestra. 

Sobota, 7. junija: 19.0 0 zavarovanju — 
Nemščina — 20 Prenos iz Belgrada. 

Nedelja, 8. junija: 9.30 Prenos cerkv. glasbe 
— 10.30 Dubrovnik in njega okolica - 11 1>°Po1: 
danski koncert — 12.15 Tedenski pregled - 1>> 
Ljudska igra: Pozna pomlad — 16 lieproduciiaua 
glasba — 16.30 Prenos iz velesejma (koncert) 
20 Duet harmonike (gg. Stanko' in Pilili) - 11 

Koncert radio-orkestra. . 
Ponedeljek, 9. januarja: 10.30 Izhodišče A* 

guštinove filozofije — 11 Dopoldanski koncert 
15.0 0 vinogradništvu — 15.30 Rešetar iz Vel. La* 
pripoveduje, kaj je doživel .že po svajt po zimi " 
polajt« — 16 Reproducirana glasba — 10'30 $ 
štujino svoj materni jezik! (Branje Slomškove P>' 
dige na binkošjni ponedeljek 1838 1.) - 17 M"®" 
pevski zbor iz Št. Vida n. Lj. - 20 Pevski končen 
baritonista g. Marjana Rusa — 21 Koncert Daw'» 
jek iKreinelj«, . j. 

Torek, 10. junija in sreda, U. junija: roswj 

ne oddaia radi čiščenja strojev, 



Novi kazenski zakon. 
K a k o in kdaj zakon kaznuje. 

Kdaj mora bit i storjeno kazn i vo de-

lanje? Tudi na to vprašanje se je t reba 

iedno ozirati in to iz večih raz logov. Prvi 

U ta, da vsako ka zn i vo dejanje po pre-

fsku' gotove (v z akonu do ločene) dobe 

j a s t a r a , to se prav i , da se po pre teku 

te dobe to dejanje sploh ne preganja k l jub 

temu, da je storjeno povsem k r i vdoma in 

Ja je storilec popo l noma uračunl j iv . T ako 

j, pr. zastara najhujši z loč in v dobi 20 let 

pod pogojem, da v tej dobi ni b i lo zoper 

storilca nobenega č ina progona . (O zasta-

ranju kaznivega dejanja in sodbe bo več 

govora pozneje.) 

Na gotovo dobo, t j. p o potrebi , se 

kazenski zakon i zpremeni oz i roma nado-

mesti z drugim, ka j t i z akon je vedno 

umerjen po svoji dob i . V t a kem slučaju 

pa se lahko pripet i , da k d o uč in i kazn ivo 

dejanje za časa, k o je bil v vel javi stari 

2»kon, a sodi se v času, ko že velja novi . 

Po katerem zakonu se bo zdaj sodi l? Sto-

rilec je bil kršil stari zakon , k i pa ni več 

» veljavi, novega pa ni mogel nit i kršit i . 

Da bi bil zakon tudi v tem slučaju pra-

i/ičen, določa, naj se kaznu je stori lec ka-

»nivega dejanja po t istem i zmed obeh za-

jtonov oziroma zakonsk ih do ločb , k i je 

ta k r i v c a m i l e j š a , t. i., k i do loča 

lažjo kazen. Če pa bi se v tem zakonska 

določba večkrat izpremeni la (tr ikrat , štiri-

krat ,..), pa se sodi po tisti i zmed več ih , 

ki je izmed vseh naj laž ja . 

Kako pa v s ledečem s luča ju? Neko 

dejanje je bilo n. pr. do 1. apri la 1. 1800. 

nekazn ivo — ni bi lo n ikakc zakonske do-

ločbe, katera bi prepovedovala do l i čno 

dejanje; s t. apr i lom 1. 1830. pa je stopil 

v veljavo zakon, k i dot ično dejanje pod 

kazni jo prepoveduje — Peter N. pa je 

storil prav to dejanje 29. marca (torej te-

daj, ko je bi lo to dejanje še nekaznivo) . 

A l i bo Peter N. zdaj k l ican na odgovor 

radi tega dejanja? Razuml j i vo je, da ne, 

ker je kazn ivo samo tisto dejanje, katero 

krši, istočasno veljajoči zakon — razen, 

če bi zakon sam drugače določal , kar pa 

se navadno ne dogaja. Isto bi bilo, ko bi 

bit ta zakon odpravl jen, pa bi nekdo par 

dni potem, ko je zakon stopil iz veljave, 

storil to — prej prepovedano, a zdaj do-

vol jeno — dejanje. To pa seveda le v slu-

čaju, da starega zakona ne nadomešča 

novi zakon, ki ureja isto tvarino. Že spre-

daj sem poudari l , da je kazn ivo dejanje 

zakriv l jena kršitev prepovedi oz iroma za-

povedi kazenskega zakona in na podlagi 

tega je zgoraj povedano že i tak razum-

ljivo. 

Kl jub temu pa, da so podani vsi po-

goji za kaznovan je nekega kaznivega de-

janja, se to v gotovih slučajih vendar le 

ne sme kaznovat i , v drugih vsaj tako ne, 

ko t bi se moral sicer. Slučaj i popolne za-

brane kaznovan ja so; prv ič že Omenjeno 

z a s t a r a n j e (o čemer več pozneje); 

dalje, če je storilec oproščen na podlagi 

K a r r \ g a r n z a m o š k e o b l e k e 

se dobro kupi pri 

R. Miklauc »Pri škofu«, Ljubljana 

p o m i l o s t i t v e ; če je b i l stori lec ž« 

v i n o z e m s t v u obsojen za dot ične 

kazn ivo dejanje in je k a z e n ž e p r e -

s t a I ali pa mu je b i la ta s p r avomočno 

razsodbo o p r o š č e n a ; če se dot i čno , 

v inozemstvu storjeno kazn ivo dejanje ka-

znuje po inozemskem zakonu le na pred-

log, po odobr i tv i ali na zasebno tožbo, pa 

ni b i lo ne predloga, ne odobr i tve, ne za-

sebne tožbe; slednjič, če je to v inozem-

stvu storjeno kazn ivo dejanje oz i roma 

sodba po inozemskem zakonu zastarelo(a) , 

(Ne veljajo pa zadnj i trije slučaji za 

dejanje veleizdaje, izdaje države, vohun-

stva itd., k i sem jih navede l pod točko 

b) 2. 

Slučaj , k jer se kazn ivo dejanje ne 

kaznu je v isti meri kot bi se mora lo sicer, 

je, če je storilec kazen za i s t o kazn i vo 

dejanje že d e l o m a prestal v inozem-

stvu, kaj t i ta kazen (ki jo je prestal), se 

m u mora ob izrekanju nove kazn i vra-

čunat i . 

Ka j pa, če je neko dejanje, k i ga je 

kdo storil v inozemstvu, po i nozemskem 

zakonu nekazn ivo , pač pa po našem? V 

tem slučaju velja, da se začne progon v 

naši držav i samo na z a h t e v o ministra 

pravde (če pr ide storilec po tem v Jugo-

slavijo). Sicer se to v tuzemstvu ne ka-

znuje. (Izjema glede kazn iv ih dejanj pod 

b) 2., k i sem jo navedel zgoraj, vel ja 

tudi tu.) 

Drugi tak slučaj je še: d e l n a p o -

m i l o s t i t e v . (A o pomilost i tvi več po-

zneje.) 

V vsako hišo Domoljuba! 

1 

mm 
Kralj Ludovik XVIII. 

ni imel le kol vsi Bur-
bonci dobrega teka, 
marveč je bil tudi sarn 
izboren kuhar. Za glav-
nega kuharja je imel voj-
vodo d'Escarsa. Nekega 
one sta iznašla nove vrste 
gobje omake. Tega svo-
Ma mojstrskega dela 
sla se zvečer tako na-
Žrla, da je glavni kuhar 
še isto noč umrl. 

Za lepotičenje. Pariški 
"sli poročajo, da zapra-
vi" Francozinje lelno 
nad devet milijard lir za 
"zna sredstva, s kate-
™i skušajo postati vab-
il1«, prikupne in vedno 
•ePe m mlade. So to raz-
ne Priprave, s katerimi 

"ažejo in pačijo ust-
"lce' hca, obrvi in vrag 
;e' kaj še vse; potem 
S n e . "loke in prahi, s 

L • končno razna mi-
1 "> dišave, ki so vča-

"» naravnost zoprne in 
Pf,{«|o o zelo slabih 
Okusih Kal M O . S l a? ' h 

Kako so ženske, 

d,r'al° M vsako mod-

ev' S' delajo z nji. 

Hector Malot: 

Brez doma. 
Roman . 

I . del. 

V vasi. 

Na jdenček sem. 

Venda r sem do svojega osmega leta misl i l , da 

imam mater , kot vsi drugi otroci, zakaj kadarko l j 

sem joka l , m e je neka žena tako nežno prižela k sebi 

in m e poz ibavala , da so se n:i kma l u posušile solze. 

Niko l i n isem zaspal v svoji postelji , p redno me 

ni ona obje la , in kadar je zaganjal decemberski veter 

snež inke v pobel jena okna, mi je grela noge s svo-

j im i r okam i i n pr i tem pela pesmico, katere melo-

d i jo sem si ohran i l v spominu do današnj ih dn i . 

Če me je kdaj , ko sem pasel našo kravo ob po-

raščenih pot6h ali po bornem goličju, u je la ploha, je 

pr ih i te la k men i ter m i zavarovala s svojim volentm 

k r i l om obraz in ramena . 

A k o se je zgodilo, da sem se kda j sporekel s ka-

ter im svojih tovarišev, sem j i moral potožiti svojo 

bolest in vedno me je znala potolažit i z dobro besedo. 

I n k a k o mi je govorila, kako me je gledalo n jeno 

oko kako me je l jubkova la in mi l ina , k i j i je sijala 

iz oči, k ada r me je pokara la , vse, vse to je bilo vzrok, 

da sem mis l i l , da je ona res moja mati . 

Tako p a sem zaznal, da je ona le moja rednica. 

- Moja rojstna vas, ali bolje bi rekel vas, v kateri 

sem bi l vzgojen, zakaj svojega doma in rojstnega kra-

je n i sem ime l , kakor tud i ne očeta in ne matere, vas 

torej, k jer sem prež ival svoja otroška leta, se imenu je 

Chavnon ; in ta je izmed najrevnejš ih vasi v Franc i j i . 

Ta revščina pa ne izv i ia morda iz brezbrižnost i 

ali pa celo iz lenobe n jen ih prebivalcev, temveč rad i 

neplodnost i vse pokraj ine. Zeml ja je p l i tka , prep l i tka , 

da bi mogla biti rodovitna, moral i bi jo gnoj i t i in j i 

dajat i pr ibol jškov, katerih pa dežela ne zmore. Zato 

pa vidiš obš irno goličevje, k jer drugega ne raste kot 

vresje in bodičevje. 

Tam, k jer neha vresje, pr ično pust in je ; i n mrz l i 

vetrovi kr iv i jo redka drevesa, k i tu pa tam iztezajo 

svoje skr iv l jene in pr i t l ikave veje. A k o hočeš na j t i 

lepša drevesa, moraš zapustit i te viš ine in se podat i 

navzdol k bregovom rek, k jer rastejo na ozk ih pašni-

k ih visoki kostanj i in mogočni hrasti . I n v tak i doli-

nici stoji hišica, v kater i sem prež ive l svojih p rv ih 

osem let. Leži na bregu potočka, k i brzo iz l iva svojo 

vodo v dotok reke Loire. 

D o svojega osmega leta n isem n iko l i uzr l v tej 

hiši moškega; vendar pa mo ja mat i n i b i la vdova, 

temveč je ime la moža, ki je bil kamnosek , kot ve l iko 

drug ih delavcev iz tega okol iša in ki je dela l v Par izu 

ter se ni še n iko l i vrn i l v ta kra j , odkar sem dosegel 

starost, da v id im in razumem to, kar me obdaja . Samo 

novice je poši l ja l od časa do časa po enem i zmed svo-

j ih tovarišev, ki se je vrni l v vas. 

»Mati Barber ina , Vaš mož je zdrav in m i naroča, 

da na j V a m sporočim, da m u gre delo dobro od rok 

in da na j V a m izročim ta denar . Ga li hočete' pre-

štet i?« 

To je bi lo vse. Mati Barber ina se je zadovoljevali; 

s temi nov icami ; n jen mož je bil zdrav, de lo mu je 

. šlo od rok in zasluži l je zq ž ivl jenje. 

Toda radi tega, ker je izostajal Barber in tako 

d o k o v Par i zu , n i treba misl i t i , da je živel s svoja 



Sv. Oče o učiteljskem 
poklicu. 

r Te dni je papež P i j X I . slovesno spre-

jel 720 učiteljev i n učitelj ic iz Pi jemonta in 

480 vzgojiteljev iz Loimbardije V navduše-

nem govoru je sv. Oče izrazil svoje vesolje, 

da se zopet naha ja med nekdan j im i tova-

riši. Ponovno in pogosto je imel v teku svo-

jega duhovniškega delovanja stike z uči-

tetjstvom. Pa še več! Še danes se čuti sreč-

nega, da je bi l sam učitelj , k o se je pri-

pravl ja l za duhovn išk i stan. Poučeval je po 

tedaj vel javnem učnem načrtu četrti razred 

l judske šole. Zato se veselo spominja da-

nes enih časov, saj je zopet med učitelj-

stvom, ki vrši vse to, kar je on vršil v ti-

sti dobi. 

Toda današn j i sprejem m u je nad vse 

l j ub še posebno iz drug ih razlogov. Naziv 

učitel j kl iče sv. Očetu v spomin najdražje, 

najpotrebnejše in najkoristnejše v pogledu 

apostolstva, ki ga je pr inesel Odresenik na 

svet. Vsa vzvišenost učitel jskega pokl ica je 

v šir jenju in poglab l jan ju nauka , k i nam 

ga je zapusti l Kristus. Tistega dne je rekel 

glas božji: >Pojdite in učite«. Učitelj i uče, 

vzgajajo. Apostolom izgovorjena beseda 

božja, ki bo svet reši la in ga obnovila, je 

namen jena tudi učiteljstvu. Učiteljstvo ima 

seveda nalogo zasledovati pr i pouku tudi 

druge, gotovo uvaževanja vredne visoke 

cilje, vendar na j ne pozabi one prve na-

loge. božjega izvora.« 

r K M E T J E , P R I S T O P A J T E 

| ,V K M E T S K O Z V E Z O ! 

Za duha in srce. 
Nemški pesn ik J u r i j F r i de r i k Dammer 

je strastno sovražil krščanstvo; do Mate-

re božje pa je k l j ub temu goj i l ve l iko spo-

štovanje in l jubezen, češčen je Matere božje 

se m u je zdelo kakor svetla zvezda sredi 

podivjanost i in teme. Prav zato je tud i , če-

prav protestant, odk lan ja l protestantstvo, 

ker le to zametuje češčenje Matere božje. 

Še p redno se je izpreobrni l , je izdal celo 

zb i rko Mar i j in ih legend. Še več: šel je za-

tem, da ustanovi neko novo vero in v te j 

veri bi odkaza l Mari j i posebno odl ično me-

sto. Pa glej! Mari ja ga je sama pr ipe l ja la 

k sebi. Leta 1841. je prestopi l v katol iško 

Cerkev, katera je ostpl kot prakt ičen kato-

l ičan zvest do smrti. 

Duhov i ta naobražena m ladenka , k i je 

zgodaj izgubi la Boga, hoče živeti od same 

svetne lepote brez Boga, duša pa ji ostane 

prazna . Pa išče jo milost božja. V prote-

stantskem penzionatu naprosi tovarišico, 

katol ičanko, Po l jak in jo , na j jo nauč i češče-

nomari jo . Molitev si zapiše na listič, k i ga 

skrbno hran i pod pokrovcem žepne ure . 

Dolgo časa si ne upa ponavl jat i te mol i tve. 

Pa pr ide lep novembersk i večer. Stopi k 

oknu , pogleda na nebo, misel na Boga in 

večno blaženstvo jo prevzame. Sama pri-

povedu je : »Kar potekle so m i besede: Ce-

ščena Mari ja , milosti p o l n a . . . Ta dan je 

odloči l . S to češčenomari jo sem dobi la pra-

vico, da smem bivat i kot otrok v hiš i — 

obrn i l a sem se na n jo , na katero se n ihče 

ne obrača zaman in katera se n i kda r za-

m a n ne obrne na Gospoda. Svojo zadevo 

sem izročila v dobre roke.« I n hod i la je od 

znamen ja do znamen ja , mol i la rožni veneo 

si naprav i la o l tarček i n na prazn ik Marije 

Pomočnice se je odpovedala zmoti. To js 

Helena Most, znameni ta nemška pisateljica, 

k i je vse to opisala v duhovi t i knjižici z na-' 

s lovom: >Pojdi in pr ipovedu j . « 

Rat isbonne, Žid iz Strasbourga, brez-

veren človek, h ud nasprotn ik Cerkve, je 

prišel na potovan ju v R im . Ogledal si je 

mesto in se že odprav l ja l v domovino, kjer 

ga je pr i čakova la nevesta. Teda j m u je iz-

preobrn jenec Teodor Bussierre izročil Ma-

r i j ino svetinjico in zaprosi l , n a j mol i zju-

traj in zvečer: »Spomn i se . . . « Ratisbon-

ne je z nasmehom pr i t rd i l : » Zda j sem apo-

stolski i n r imsk i katol ičan.« Meni l pa je pri 

sebi : »To bo pa zan im ivo poglav je v poto-

pisu, ko vse to op išem.« Pa pr iš lo je dru-

gače. B i lo je dne 26. j anuar ja 1. 1842. Ratis-

bonne sam pr ipovedu je : »Ko bi bi l kdo te-

da j stopil k men i i n reke l : Alfonz, še te-

kom četrt u re boš mol i l Jezusa Kristusa 

kot svojega Boga i n Odrešen ika ; potem se 

boš pr ip rav l j a l v jezu i tskem samostanu na 

krst ; klečal boš p red duhovn i kom , priprav-

ljen, da se žrtvuješ za kato l iško vero; od-

rekel se boš svetu, n jegovemu blesku, nje-

govim zabavam, svo jemu premožen ju , ne-

vesti, in ne boš ime l druge želje, kakor da 

bi hodi l za Kr is tusom in nosi l boš njegov 

kr i ž do smrt i — takega č loveka bi bil imel 

za blaznega. I n vendar . K o sem tisti dan 

pr išel iz kavarne , srečam Teodorja Bus-

sierre. Pe l ja la sta se skupa j k cerkvi sv. 

Andre ja , k jer je hotel naročit i sv. mašo 

zadušnico za umr l ega pr i jate l ja . Tud i jaz 

sem stopil iz voza, da bi si ogledal cerkev. 

Vstopi l sem; nobena stvar n i vzbud i la mo-

ženo v nesoglasju; n i kakor ni bil nesporazum vzrok 

tej odsotnosti. B iva l je pač radi tega v Par izu , ker ga 

je delo tam zadrževalo. Kada r bo ostarel, se povrne 

k svoji stari ženi in živela bosta z denar jem, k i si ga 

je bil pr ihran i l , varna pred revščino ob času, ko j ima 

bo starost odvzela moč. 

Nekega novemberskega dne se je ustavi l ob 

mraku pri naših ograjnih vrat ih meni popo lnoma ne-

znan mož. Sedel sem na pragu hiše in lomi l dračje. 

Mož pa ni odr in i l vrat, ampak je dvigni l g lavo preko 

n j ih , me neka j časa opazoval in nato vprašal , če ne 

prebiva v tej hiš i mati Barber ina . 

Odgovoril sem mu , da na j vstopi. 

Odrini l je vrata, da so zaškripala in je počasi šel 

v hišo. 

Še nikol i v svojem živl jenju nisem bil videl mo-

ža, ki bi bi l tako blaten. Od nog do glave je bi l pokri t 

s celimi kepami blata, k i je bi lo deloma še mokro. 
1 Spoznal si ob pogledu nanj , da je mož dolgo potoval 

po blatnih cestah. 

Ob zvoku naših glasov je pritekla mati Barbe-

rina in ravno v trenutku, ko je stopil mož čez naš 

prag, sta se srečala. . 

»Pr inašam vesti iz Par iza,« je rekel. 

Bi le so to preproste besede, katere smo bil i že 

večkrat čuli , vendar se naglas, s katerim so bile iz-

rečene, n ikakor n i u jema l z onim, k i je nekoč sprem-

l ja l besede: »Vašemu možu se godi dobro, delo mu 

gre od rok.« 

»Ah ! Moj Bog!« je vzkl ikni la mati Barber ina 
sklepajoč roke, nesreča je zadela Jeroma. 

»Res je, vendar n i treba, da zbolite od strahu: 

Vaš moz je bi l ranjen, to je res, toda on ni mrtev. 

Seveda, res je pa tudi , da bo ostal pohabl jen. Sedaj 

leži v bolnici , k jer sva si bila soseda. Ker ae vračam 
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v svoj kra j , me je naprosi l , da na j V a m sporoč im 

m i m o grede to stvar. Ne morem se ustavit i pr i Vas 

za več časa, zaka j še tr i m i l je da leč hoda imam in 

noč je b l izu .« 

Mati Barber ina , ki je hotela več izvedeti , je pro-

sila moža, da na j ostane p r i n je j na večerji . Mož se je 

vsedel v kot pr i ognj išču in med jedjo je pripovedo-

val, k ako se je pr ipet i la nesreča. 

Barber i n je bi l ves strt, ker so se opore udr le 

nan j in ga zasule. Pod je tn ik pa se bran i izplačat i 

odškodn ino , ker se je dokazalo , da se ne bi smel mu-

dit i na k ra j u , k je r se je ponesreči l . 

»N ima sreče ubog i Barber in , « je zavzd ihn i l , »ni-

ma sreče. Poznam prebr isance, ki bi v takem s luča ju 

našl i sredstvo, da se j im izp laču je renta, Vaš mož 

pa ne bo ime l n ič .« 

»Venda r sem m u svetoval,« je končal svoje pri-

povedovanje, »ulož i t i tožbo proti pod je tn iku . « 

»Tožbo, — to stane ve l iko !« 

»To že, če pa jo dob i ? « 

Mati Barber ina bi šla rada v Par iz , toda to je b i la 

dolga in draga vožnja . 

Drugo jutro smo se napot i l i v vas, da sc posve-

tujemo z župn ikom . Ta n i hotel , da bi odpotova la k 

možu. Pisal je osk rbn iku bolnice, k jer je ležal Bar-

berin, in neka j dn i nato je dobi l odgovor, da se ma t i 

Barber ina ne sme podat i na pot, da pa l a hko pošl je 

možu denar ja , ker hoče vložit i tožbo prot i pod je tn i ku . 

Dnevi , tedni so p re l i l , i n od časa do časa so pri-

haja la p isma in vsako je zahtevalo novo poši l jatev 

denarja. Zadn je , k i je b i lo na jnu jne jše , se je g las i lo : 

Ce ni več gotovine, prodaj te kravo. Dena r mora biti . 

Samo tisti, k i so živel i keda j na dežel i med kme t i 
vedo, ko l iko srčne žalosti vsebujeta besedi »p roda t i 
kravo« . 

hovo samoljubno kratko-
umnostjo poitte žepe, je 
res neverjetno in r.& mo-
derni ženski svet tudi 
malo častno. 

Velikanski daljnogled. 
Glavno orodje za zvezdo-
znanca je daljnogled. To-
da ne taka majhna ku-
kala, kot jih rabij. tu-
risti, namreč velikanski 
teleskopi, po več metrov 
dolgi. Pri teleskopih je 
pritrjen na čudovit način 
tudi fotografski aparat, 
da je mogoče astronomu 
(zvezdoznancu) fotografi-
rati tudi zvezde, ki jili 
mi ne opazimo. - Neks 
zvezdama v Kaliforniji 
si je pred kratkim naba-
vila teleskop, ki bo imel 
več kot 5 metrov širok« 
lečo. Ker je množina 
zbrane svetlobe odvisna 
od površine leče, bo la 
daljnogled lahko zbral 
svetlobo, ki je en mili-
jonkrat manjša od c.ai-
najmanjše svetlobe, ki jo 
še lahko zazna človeško 
oko, S tem aparatom bo 
mogoče fotografirati tudi 
najmanjše zvezdice, o 
katerih do danes nismo 
imeli pojma. 

Neka) o koledarju. Ako 
imaš čas, se vtopi v štu-
dij koledarja in tam bos 
našel marsikatero zani-
mivost. Videl boš, 
več mesecev pričenja ' 
istim dnem tedna. Janu-
ar pričenja vedm i 



StCV. ^ . I B I M I I I I I I I I I I I - I I I I • • 

to zanimanja. Potem pa je cerkev izgi-

nila izpred mene. Ničesar n isem več videl , 

n p r a v za prav samo eno. Leža l sem na 

tleh ves v solzah, ko me je Bussierre pri-

klical v življenje. Po l j ub l j a l sem svetinjico 

»ie ki sem jo v idel , k ako je stopi la k me-

ni 'da me reši. Ne ena obveza, cela mno-

»jna obvez mi je pad la z oči, sprejel sem 

ver0> o kateri pre j n isem cital črke. Ratis-

bonne je postal duhovn i k in umr l kot 

svetnik. 

Največja sreča. 
Največja sreča — je bogastvo, pravi be-

rač, ki nima ne blaga ne denar ja . 

Največja sreča — je i d rav je , men i bo-

gataš, ki je vedno bo lehen . 

Največja sreča — je dob l jena bitka, je 

dejal general, katerega so po ve l ikem po-

razu poslali v pokoj . 

Največja sreča — je samota, prav i oni , 

ki se v veliki in imen i tn i d ru žb i dolgočasi. 

Največja sreča — je prostost, stoka 

kaznjenec za zamrežen im oknom. 

Največja sreča -- je m i r en kotiček v 

topli celici kazni ln ice, je de ja l s i romak brez 

strehe. 

Največja sreča bo za na j u — ako se 

poročiva, šepeče m lad p a r pred zakonom. 

Največja sreča — je moje dete, je de-

jala mati. In pr i t isn i la je otroka k sebi ter 

poljubila čisto, lepo srečo brez pr imere . 

Točno. »Gospod notar , v testament 

bi rad dejal, da na j pr i mo jem pogrebu 

godba igra tri komade . « 

Notar: »Dobro . K a j p a b i radi sl išali?« 

d o m o l j u b 

d Naročniki in Mal i oglasnik. Vsak 

»Domol jubov« naročnik ima pravico do po-

lovične cene (2.50 D in za vrstico) v ma lem 

oglasniku našega lista, ako išče pomočnika , 

vajenca, posla ali prodaja ali kupu je pri-

delke. 

Meh za smeh. 
Ugodna pr i l ika. »Kaj misliš, ali bi bi lo 

zdajle pr imerno, ako bi šel prosit očeta 

za tvojo roko?« 

»Da, toda hitro pojdi, oče je — še v 

copatah.« 

Precej postarana gledal iška igralka se 

je ogledovala v ogledalu, bi la je zelo ne-

zadovol jna s tem, kar je t am notr i videla. 

Nevol jna je vzk l ikn i la : »Ampak , dandanes 

pa ljudje prav nič več ne znajo izdelovati 

ogledal.« 

»On i dan sem bil pri zdravn iku in k o 

sem mu poveda l , da se ga tu ali t am vča-

sih ma lo na lezem, mi je rekel, da moram 

drža t i red,« je pr ipovedova l Zbašn ik svo-

jemu pri jatel ju Zgoncu. 

»In na to si postal abst inent?« ga je 

ta vprašal . 

»Kaj pa še,« je odvrni l Zbašnik , »od 

tedaj se ga na lezem redno.« 

d Se jmi v naši »D ru ž i n sk i Pra t ik i « . 

Župans tva v dravski in savski banovin i 

opozar jamo tem potom, da se sedaj sestav-

lja zaznamek sejmov za »Druž i nsko Pra-

t iko« 1931. Eventua lne i zpremembe in novi 

sejmi na j se na jkasne je do 10. j un i j a na-

znan i jo Založništvu »Druž i nske Prat ike« v 

L j ub l j an i . 

Stran 2<J7 

Čudno . N e k e m u gostu v kavarn i je 

pade l kozarec iz rok ter se razbi l na drob-

ne kosce. Pristopi l je kava rna r ter za-

hteval za kozarec 30 D inar jev , »Kaj ,« se 

je začudi l gost, »30 dinar jev za en ko-

zarec, saj ne stane nit i deset dinarjev.« 

Kavarnar : »Mot i te se, ta kozarec je 

bil iz nezdrobl j ivega stekla,« 

Predstojn ik pisarne: »Kako si drznete 

tu v pisarni žv ižgat i?« 

Labern ik : »Čemu mi to prepovedu j«« 

te? Vesel i bodi te , da sploh mo rem še žviž-

gati pr i tej p lači , k i m i jo dajete.« 

On: »Zopet imaš novo obleko. K je pa 

na j jeml jem denar , da bom vse to pla-

čeva l?« 

Ona : » K a j jaz vem. J a z sem tvoja že« 

na, ne pa morda tvoj f inančni svetnik.« 

P r i j a t e l j s k i n a s v e t . »Moja za-

ročenka je angel j . I z gole l jubezni bi jo po-

jedel.« 

»Da j jo, sicer ti bo čez deset let žal , da 

jo nisi .« 

Konkurenca . » K a j p « n a j to pomen i , 

vsi štirje sobni s l ikar j i našega mesta 90 

hkra tu zbo le l i ?« 

»Veš, to je pa zato, ke r zdravn ik name-

rava svojo h i šo presl ikat i , zda j bi se mu p« 

vsi rad i p r ikup i l i . « 

I I V Kdor rabi vitle Mapi J i h no|-iinnrin tt9<9«ptii,'dki! 
lllilili mrko nmkar 
• 1 U U I f * Ljubljana - Slomškova ulica St. 11 

Jnem kakor oktober, a-
;ri! z istim kot julij, 
september kot december 
in februar, marec kakor 
tudi november imajo isti 
dan tedna za začetek. 
Maj, junij in avgust pa 
pričenjajo vedno z dru-
Jimi dnevi tedna. Razen 
v nrestopnem letu sta 
prvi in zadnji dan leta 
isl« dneva tedna. 

Zanimivo odkritje. Dan-
ski profesor Alving Pe-
tersen je odkril, da »o 
na otoku Gronlandu, o 
katerem se je do danea 
mislilo, da ga pokriva 
»a metre debel leden 
oklep, velikanske pokra-
lj»e rodovitne zemlje. 
Tam raste bujno rastlin-
stvo, po livadah se pa 
Pasejo velike črede raz-
mfc živali, ki jih bodo 
Učenjaki šele preiskovali. 

teh pokrajinah, kamor 
ie ni stopila človeška 

se nahajajo veli-
kanski skladi premoga, 
'o bo nemara še povzro-

M se bodo za zapu-
|«ni otok začeli prepi-
h i . le pa vino storilo? 
noe je p r v i raastil ž roz (1_ 

'n dal sinu po-
I0«, da Sa lo , ...i 
, . J t * -"* p«-

»0, da ga je zasramoval. 
tega je bilo vs. 

2^'vo v Kar.aanu pr,-

Dobro sva živela od naše krave mat i Barber ina 

i n jaz. Ne samo, da je bi la naša rednixa , bi la n am 

je tovarišica, b i la je naša pri jatel j ica. Zaka j n ikar 

ne misl i te, da je krava n eumna ž iva l ; Božal i smo na-

šo kravo, se z n jo pogovarja l i , razumela nas je; in 

znala n am je povedat i s svoj imi ve l ik imi očmi , kar 

je hotela ali kar je občuti la . 

Skra tka , rad i smo jo imel i in ona nas, s č imer 

je vse povedano. 

Toda na žalost se je bi lo treba ločiti od nje, ker 

samo s prodaje krave je bi lo možno ugodit i Barbe-
r i n u - . . . , j i 

Pr iše l je v hišo kupec, k i si je k ravo ogledal . 

Ni m u b i la po godu, češ da daje prema lo mleka . Na-

zadn je pa je vendar rekel , da jo kup i , vendar samo 

iz usmi l jen ja in da stori uslugo mater i Barber in i , k i 

je dobra ženska. . 

Uboga r javka se je, kot da bi razumela , za ka j 

gre, na vso moč brani la , zapustit i hlev in je pričela 

ža lostno muka t i . 

»Stopi za kravo in izženi jo ven, velel mi je ku-

pec in m i izročil bič, k i m u je visel okol i vratu. 

»Ne, tega pa ne pust im,« je rekla mati Barbe-

r ina . . . . 

Pr i je la je kravo za vrv in j i začela nežno pri-

govar jat i : 

»Po jd iva , draga, po jd i , po jd i .« . . 

I n r javka se ni več brani la . Kupec pa jo je od-

pel ja l na cesto, k jer jo je pr ivezal k svojemu vozu, 

pogna l konja in mora la je stopati za vozom. 

V rn i l a sva se v hišo in dolgo sva se čula n jeno 

zateglo b f f l b r e z m l e k a i n b r e z masla. Zju-

tra j sva povži la kos k ruha , za večerjo sva ime la krom-

p i r s soljo, 

R j avko smo proda l i v času, ko se je ravno pri-

bl ižal predpust ; lani je mat i nacvrla za pustn i torek 

tol iko cvrtja, da je bi la vsa srečna, ker sem se j i h 

lahko po mi l i volj i najedel . Toda takrat je stala v 

našem h levu še r javka, od katere smo dobi l i m leko . 

Danes je n imamo več in zato tud i m leka ne i n mas la 

in pustnega torka ne bomo mogl i praznovat i : to je 

bi lo vse, na kar se žalostno mis l i l . 

Vendar me je mat i Barber ina presenet i la . Izpro-

sila je skledico mleka pr i sosedi, kos masla p r i drug i , 

in ko sem se prot i po ldnevu vrn i l , sem jo ravno našel , 

kako je sipala moko v vel iko Iatvico. 

»Gle j , to je pa moka ,« sem rekel in pr istopi l . 

»Ka jpada ,« se mi nasmeje , »dragi moj Rem i , le-

pa pšenicna moka . G le j , k ako pr i je tno diši. K a j pa 

se iz moke nap r av i ? « m * je vpraša la 

»Kruh . « 

»Ka j še?« 

s Močnik .« 

»Ka j pa še?« 

» R e s . . . ne vem.« 

»Ti že veš, toda ker si dober lantek, se ne upas 

povedati . Dobro veš» da je danes pustn i torek, praz-

nik cvrtja. Ker pa tud i veš, da n i m a m o ne m leka , ne 

masla, se ne upaš o tem govorit i . A l i n i t ako?« 

»Oh, mati Barber ina ! « 

»Ko sem vse to kakor nalašč ugani la , sem ukre-

ni la , da ti ne bo pustn i torek prežalosten. Poglej 

v skr in jo I« • 

Dvign i l sem pokrov in zagledal sem mleko , su-

rovo maslo, jajca in troje jabo lk . 

»Da j mi sem jajca,« m i reče, ti m i pa o lupi ja* 

bolka .« l f / 



M o l i o g l a § n i k 
Vsaka drobna vrstica ali nje prostor velja za 
enkrat Din 5. Naročniki ..Domoljuba" plačajo 
samo polovico, ako kupujejo kmetijske pO; 
trebščine ali prodajajo svoje pridelke ali 
iščejo poslov oziroma obrtniki pomočnikov 

ali vajencev in narobe. _ 

fiasiavg oglaševalcev 
pošilja uprava »Domo-
ljuba« samo tedaj, če 
je pismu upraševalca 
priložena znamka za 
odgovor ali dopisnica. 

Pomočnika z k v o e l i i n ° 
uniformo sprejme Jan-
ko Rogelj, splošno kro-
jaštvo, Loka — Zidani 
Most. 

fiasiavg oglaševalcev 
pošilja uprava »Domo-
ljuba« samo tedaj, če 
je pismu upraševalca 
priložena znamka za 
odgovor ali dopisnica. 

IfsinMBp z a kmečki in 
UBieiiEE valjčni mlin 
se sprejme. Reflektira 
sc le na poštenega in 
pridnega v starosti 14 
do 16 let, ki ima ve-
selje do mlinske obrti. 
Ponudbe na upravo 
lista pod „Vajenec", 

Fosilni stroj v
b r e t 

stanju p r o d a m , — 
Savlje 17, Ježica. 

Vinagradno posestvo 
dve hiši, njive, trav-
niki in 13 oralov lepo 
zaraščenega gfzda, 
sadni vrt s 150 pleme-
nitimi drevesi in ves 
inventar se poceni 
proda. Primerno za 
Amerikance. Ponudbe 
na upravo »Domoljuba« 
pod štev. 6450. 

IfsinMBp z a kmečki in 
UBieiiEE valjčni mlin 
se sprejme. Reflektira 
sc le na poštenega in 
pridnega v starosti 14 
do 16 let, ki ima ve-
selje do mlinske obrti. 
Ponudbe na upravo 
lista pod „Vajenec", 

Fosilni stroj v
b r e t 

stanju p r o d a m , — 
Savlje 17, Ježica. 

M a j drvarjev Z 
pravo drv za oglje 
sprejme Ant. Stergar, 
Kamnik. 

IfsinMBp z a kmečki in 
UBieiiEE valjčni mlin 
se sprejme. Reflektira 
sc le na poštenega in 
pridnega v starosti 14 
do 16 let, ki ima ve-
selje do mlinske obrti. 
Ponudbe na upravo 
lista pod „Vajenec", 

Fosilni stroj v
b r e t 

stanju p r o d a m , — 
Savlje 17, Ježica. 

M a j drvarjev Z 
pravo drv za oglje 
sprejme Ant. Stergar, 
Kamnik. 

Pošteno dekle 
za takoj za molzenje 
krav in druga kmet-
ska dela. Plača po 
dogovoru. Naslov v 
upravi št. 6278. 

Vajenca s
P

prejme takoj, 
Kovačič Josip, čevljar, 
Trebnje, Dolenjsko. 

Pošteno dekle 
za takoj za molzenje 
krav in druga kmet-
ska dela. Plača po 
dogovoru. Naslov v 
upravi št. 6278. 

Vajenca s
P

prejme takoj, 
Kovačič Josip, čevljar, 
Trebnje, Dolenjsko. 

Hupim merjaščka 
lepega dobre pasme, 
starost od 4 mesece 
naprej. Ponudbe na 
Marija Švelc, Dolenja-
vas 6, p. Cirknica. 

Pomočnika in vajenca 
za kovaško obrt sprej-
me Anton Rožnik, Do-
brunje 90, p, Sp. Hru-
eicu pri Ljubljani. 

Hupim merjaščka 
lepega dobre pasme, 
starost od 4 mesece 
naprej. Ponudbe na 
Marija Švelc, Dolenja-
vas 6, p. Cirknica. 

Prodam ftišos
ziiaLn 

krito v bližini župne 
-erkve na Bučki pri-
pravna za trgovino ali 
.'okcdelca, obstoječa iz 
treh sob, kuhinje in je-
dilne shrambe ter kleti. 
Zraven je tudi vrt za 
zelenjavo. Cena po do-
govoru se izve pri last-
niku Janezu K r a j n a , 
posestnik, Laze št. 16, 
pošta Bučka na Dol. 

Z pekovska vajenca, 
ki imafa veselje do 
obrti, se sprejmata pri 
Anton Smrekar-ju v 
Mokronogu. 

Prodam ftišos
ziiaLn 

krito v bližini župne 
-erkve na Bučki pri-
pravna za trgovino ali 
.'okcdelca, obstoječa iz 
treh sob, kuhinje in je-
dilne shrambe ter kleti. 
Zraven je tudi vrt za 
zelenjavo. Cena po do-
govoru se izve pri last-
niku Janezu K r a j n a , 
posestnik, Laze št. 16, 
pošta Bučka na Dol. 

Z a H i k o p r o s t ^ 
povsod Josip Lindič, 
Ljubljana, Komenskega 
ulica 17. Za odgovor 
pošljite 2 Din v znam-
kah. 

Ilfffnrn s P r c i m e m ta-

UCBUliB koj za kovaško 
obrt. Hrana in stano-
vanje v hiši. Jožef 
Flander, Železniki. 

Mizar, pomočnika 
dobro izurjenega sprej-
mem takoj. Josip Ven-
gar, mizarstvo, Javor« 
nik. 

Pošljite nam takoj 
Vaš naslovi Dnevno 
Din 200'—, 300 — in še 
več, lahko zaslužite z 
delom v Vašem doma-
čem okraju, Znamko 
za odgovor. »TEHNA« 
družba, Ljubljana, Me-
stni trg 25/1, 

Vajenca l i r ^ t 
oskrbo v hiši se sprej-
me. Naslov pove uprava 
pod št. 5961. 

Pošljite nam takoj 
Vaš naslovi Dnevno 
Din 200'—, 300 — in še 
več, lahko zaslužite z 
delom v Vašem doma-
čem okraju, Znamko 
za odgovor. »TEHNA« 
družba, Ljubljana, Me-
stni trg 25/1, 

Pletilni stroj f 0 / 2 t 

se proda. Zg. Šiška, 
Kosovo polje 164. 

Vsak kmet mora biti član svoje 
stanovske organizacije ! 

A N T O X u r o 
N 
T 
O 
X 
Y 
O 

jugoslovanskega izvora 
neuničljiva nestrupena 

pri uporabi 
štirikrat izdatnejša dvakrat cenejša 

kakor minij 
najboljša najekonomičnejša 

zaščitna barva proti rji 

R U D A R S K A Z D R U Z B A T R O J A N A 
Dunajska cesta 1/IV. - L JUBLJANA 
e v prodaji: A. Keber, Ljubljana, Ma-
rijin trg 2; Fr. Berjak, Krain; Udovič & 
Lampe, Novo mesto; Ed, Povaiej, Ma-
ribor, Meljska 29; Iv. Šega, agentura. 
Murska Sobota. 

l o b n i a m b u l a l o r J j 

Dentist - P. VRANKAR - zobar 
zobozdravilstvo, najnovejši zobni nadomestek, se |t 

preselil na 

D u n a j s k a c e s t a 2 1 

poleg Kmetske posojilnice, nasproti gostilne »Pri 
rigovcu«, vhod Tavčarjeva ulica št, 2/1. nadstopje. 

Ordinira; od 15. maja naprej 
vsaki dan od 8 - 12 in od 2 - 5 

Kmetje, oklenite se Kmet. zveze! 
i p — j — i'iiw p • • 

P O K O R G O Z D A R ) 1 1 

JNabavite si prvovrsten izdelek sekir iq 
plankač, katere pošiljam po pošti. — Ceno 
nizke. — Za vsak komad prevzamem ga-

_ ,-ancijo. MATEVŽ KRMELJ, Log, pošti 
^ . Škofja Loka 

ogleile si 
na velesejmu, paviljon G 536—538 

» l a b o l o - p o s i s c m a i a i h e 

ki so precizni, trpežni in zanesljivi. Posnemajo 
smetano najostrejše. Stroj teče lahko in mirno ter se 

da igraje čistiti in sestaviti. 

D i a b o i o - b r z o p a r l l n l h e . 

ki prištedijo kmetovalcu na denarju in času. To ie 
najpopolnejši aparat te vrste ter je splošno priljub-
ljen. Zato ne sme manjkati v nobenem gospodarstvu. 

D i a b o i o - Š i v a l n e s t r o j e . 

Svetovnega slovesa, ki so kot najpopolnejši šivalni 
stroji najbolj priljubljeni. Zato naj ne manjki v 

nobeni hiši. 

» I A 9 9 L 0 - SEPARATOR D. D. 
Ljubljana, Poljanska cesta 13 

Edino najboljši šivalni stroji in pletilni švlc. 
. . D u h i e d " stroji ter kolesa 
za rodbino, obrt in industrijo so le 

l o s . P e f e l i n c a 
Ori fcnet r , A t i i e r 

Najnižje cenel Tudi no obroke) 

blizu Prešernovega spomenika. 
Pouk v vezenju brezplačno, 

ne Vleči n garancija. 

Prava pot, 
isi vodi do ozdravljenja 
Bolni, izčrpani živci zagrenjujejo 

življenje, povzročajo mnoge bolezni, 
kakor bodljaje, trganja, omotico, tes-
nobnost, šumenje v ušesih, motenje 
v prebavi, pomanjkanje spanja, ne-
veselje do dela in druge slabe pojave. 

Moja ravnokar izišla poučna razpra-
va Vam pokaže pravo pot, kako se bote 

osvobodili vseh takih bolezni. 
V tej brošuri so opisani vzroki, po; 

slanek in zdravljenje živčnih bolezni 
po dolgoletnih izkušnjah. — To veselo 
sporočilo zdravja pošljem vsakomur 

Tisoči zahvalni? potrjujejo edini obstoječi uspeh neumornega vestnega raziskovalnega 
deja za dobrobit trpečega človeštva. Kdor pripada velikemu številu živčno bolnih in kdor bo-
leha na teh mnogoštevilnih pojavih, naj si takoj nabavi mojo knjižico utehe I 

Prepričajte se sami, 
da vam nič neresničnega na obljubljam, kajti v prihodnjih dveh tednih pošljem vsakomur, ki 
mi piše, popolnoma b t e z p l a C n i o in tranko ono poučno razpravo. Zadošča dopisnica na; 

Krast Pasternasti, Berlin S. 0., MlchaellMplatz 13, Sbt. 317. 



Pomlaienie v 2 4 urah 
je dosegla glasom /nlivul-
nicfl gn-pn lJr. A., Prnga : 
•Onih 10 lončkov EtlOS-
krome, ki sto mi Jih poslali, 
sein morala , dslopiLi svo-
jim suankiiiu. MoJ ohraz Je 
dobra reklama sa Vafio kre-
mo, kajti kljub svojim 49 

letom sem lupo In mlado«. EROS-krema odstra-
njuje naglo iu zoaesljlvamoiol]«lce.saiedce, brada-
vice pege, rudefi nos, rujove madeže. 8otnfino pege. 
TnmKlvo: Denar «e vrne, če nI uspeha. f!ena 12 
D 8 lončki 25 D , 6 lonfikov 40 11. Dr. Nik. Kem-ny, 
Košice <•', postni predal l-VC Oliko - Slovaška 

Poročne prstane 
t veliki izberi - priporoča JOSIP JANKO, urar 

r Kamniku na Sutni, nasproti farne cerkve. 

X. jrtilCjBl 
vclc§€{cm 

t Uablianl 
29,mata-9.|nnltal930 
Največja tovrsnta prireditev v državi. 
• 40.000 m2 obsega 9 razstavnih zgradb 

- 800 razstavljalcev. 

TOVARNIŠKE CENE VSEH VRST BLAGA. 

ŠPECIJALN1 ODDELKI: 

tekstil, usnje, papir, pobiitvo, avto-
mobili, stroji in kovina, poljedelski 
stroji. Perutnina, Obsežno zabavišče. 
Stanovanja preskrbljena. Legitimacije 
Din 30'—. Prodajajo denarni zavodi. 

VELESEJMA I 

A k o m e p r i t i s n e 
r e v m a t i z e m , 

ako me začne po te-
lesu trgati in žgati. 
ali sne po kakem 
prehladu bolijo zob-
Ije, grlo in glava — 
tedaj vedno najdem 
pomoč v krepki ma-
saži s Fellerjevinj 
prijetno dišečim El-
safluidoml Tudi no-

tranje nekoliko kapljic na sladkorju proti 
•rnbosti, bolečinam in krčem v želodcu — 

večkrat čudovito pomagal 
D e l a j t e t u d i V I t a k o 

P o m a g a l o b o d e t u d i V a m ! 

Fellerjev Elsafluid, to ž« 33 let znano narodno 
sredstvo in kozmetikum, stane v lekarnah in 
vseh podobnih trgovinah : poizkusna stekle-
?, a Din 6, dvojna steklenica Din 9, spec-
ialna steklenica Din 26. Po poŠti najmanj za 
Um 62 pri EUGEN V. FELLER, lekarnar, 

Stublca Donja, Elsatrg-16. 

. Z g u b l j e n i p a r a d i ž . M i r ko ( k i 

p on ravnokar od očeta t epen ) : »Oh , mama , 

wro sreCno bi m i l a hko ž ivel i , de bi se ne 

»ženili.« 

K a r Je z a 

AUTOMOBIL IN DVOKOLO GUMI OBROČ 
t o Je z a 

pešca PALMA-peta 
T u ko t t a m o b v a r u j e e l a s t i čn i k a u č u k v s a k u d a r e c s pe to , 
s č i m e r v a r u j e t e l o irt ž i v ce t e r n a s o č u v a p r e n a g l e g a utru-
j a n j a . Čevl j i s P A L M A - p e t a m l o h r a n i j o d o l g o č a s a svo jo ob l i ko . 

K n v a C I ! 
Najtfoljži trdi in mehki fitBbS in i l i t tSSihi 

p r e m a g Vam nudi Družba Ilirija, Ljubljana 
Dunajska o. 46. Telefon 2820 

P r e l e ž a n o . Jaz sem mo jo ženo 

sjpoznal v veletrgovini .« 

»Da , da, tam se k u p i poceni, toda 

slabo.< 

P r e v i d n o s t . Vašk i gosti lničar: 

»Gospod, pojdite, pojdite h i tro ven, krasna 

mavrica je n a nebu.se 
Gost: »Tako? Ko l i ko pa to stane?« 

M a š č e v a n j e j e s l a d k o . Ona : 

A m p a k , tale nag bodoči zet je pa k a j ne-

sramen človek. Oni d an je v nek i d ru žb i 

dejal , da ti nisi n ič drugega kot nič la .« 

On : :»Kaj? To n ič lo bom pa drago po-

plačal . Črta l m u jo bom od hčer ine dote.« 

G n i l a j a j c a . Gost: »Pr i teh jajcih 

pa niste paz i l i n a eas.« 

Natakar : »Oprostite, prosim, morda so 

pre t rdo k u h a n a ? « 

Gost: »Ne, to ne, ampak tr i mesece 

pre je bi j ih mora l kuhat i . « 

Z A P O K R I V A N J E 
f T H E M — 

Z A O B L A C A N 1 E 
I T I N 

Z A E L E K T R I Č N E 
— I Z O L A C I J E — 

— C E V I Z A — -
K A N A L I Z A C I J E 



^ Z A H T E V A J T E CENIK 

I GRATIS IN FRANKO! BIRMANSKA DARILA 
H. SUTTNER - LJUBLJANA 1 

PREŠERNOVA ULICA 4 — POLEG FRANČIŠKANSKE CERKVE — 

NAJVEČJA ZALOGA UR, ZLATNINE IN SREBRNINE. — LASTNA 

TOVARNA UR V ŠVICI 

ZAHTEVAJTE C E N « 

GRATIS IN FRANKO I 

ljirmanr.ke ure za dečke od 
Din 44*— naprej. 

Birmanske zapestne ure, sre.irne od Din 152'— naprej, 

14 karat zlato od Din 296'— naprej. 

Srebrne vratne verižice (Collicr) od 
Din 20 — naprej 

Zlate vratne verižic« (ColUer) bi 
Din 85'— naprej 

POZOR GORENJCI I 
Konfekcija moške volnene obleke že od 350 - 800 
dinarjev. - Obleke po meri Vam nudi po zelo 

solidnih cenah tvrdka 

KROJAŠTVO IVAN ZVEZDA 
JESENICE - FUŽINE 

KROJAŠTVO 

Kovači! Naiceneiži k o k s 
100 kg Din 85'— Pri večjem naroČilu popusti 

LJUBLJANSKA MESTNA PLINARNA. 

Gospod ( nekemu znancu, katerega ta-

ščo je zadela kap, a se je zopet zaved la ) : 

Torej, vaša tašča je zopet pr iš la k sebi?; ' 

— >Ne samo k sebi, tud i k men i ! « 

ZAKAJ si m o r a t e n a b a v i l i 

originalni L I S T O motor? 
Z A T O . h e r 

L1STER motor predstavlja višek angleškega precizijskega dela! 

je 

LISTER motor zgrajen iz najtrpežnejšega angleškega materijah! 
ne le nekateri, ampak 
LISTER motor na bencin ali petrolej brez izjeme je najboljše in najzanes-
ljivejše, kar si morete nabaviti za svoj denar! 

LISTER motor na bencin ali petrolej predstavlja radi avtomatične sesalke 
za gorivo rekord v š t e d e n j u z g o r i v o m l 

ie-
LISI t.R motor na bencin ali petrolej opremljen s popolnoma avtomatično 
mazuno napravo! 
' e 

LISTER motor na bencin ali petrolej počasni tekač in za gospodarstvo naj 
sc nabavljalo samo p o č a s n i t e k a č i ! 
ne le nekateri, ampak 

LISTER motor na bencin ali petrolej deluje brezhibno skozi 20 let! 
za 

LISTER motor prejmete 2 letno jamstvo v kupnem pismu! 

motorje! U 3 ° ^ n a 'V e Ž ' a t o V a r n a A"«1*'6 * a s t a b i l n e 

v024 eurah!taVne * * * " U S T E R m 0 , ° r i C " a b e n c i n a l i P e l r o l e i Pr' meni 

Vas bo USTER motor navdajal s ponosoml 

motorje dobite e d i n o -1 e pri 

m H K n i m i , « b i t c e < m , ° , e va tvrdki iR. SIUPICA. železnina f L|aM|OllI na Gosposvetski c. 1 

za'°s'eno, žetvene'priprave Jn'vse "nadomestne d ^ ^ 

zalogo večkrat odlikovanih poljedelskih st^jev vseh vrst. 

»sah 

vseh 

vsah 

isjsh 

»sah 

»sah 

vsa h 

» s ah 

P * ' »aeu VI Si« 
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I Vsakovrstne stroje prvovrstnega izdelka bo 

S razstavila tvrdka: 

| S c l m e & d e r & V e r o v š e k 
S trgovina z železnino in vsakovrstnimi »troji 

v Ljubljani 
g D. najska cesta 16 - na velesejmu paviljon »G« 

in na velikem 
prostem pro-
storu naspro-
ti, zato pripo-
ročamo cenj. 
interesentom 
dai i pred na-
kupom ogle-
dajo njena 
razstavo in 
bogato zalo-
go vsakovrst-
nih strojev za 
poljedelstvo 
in obrt. 

Najvarnejše in najboljše 
naložite denar samo pfri 

Ljudski posojilnici 
v Kočevju 
Ljudska posojilnica ima 
svoje poslovne lokale na-
sproti mestni župni cerkvi. 
Posojila na vknjižbo, poro-
štvo ter zastavo pod naj-
ugodnejšimi pogoji. Neve-
zane vloge obrestuje po-
5'/i%> vezane po dogovoru 

r. z, z n.z, 

Izda/atell: Dr. Prane Ku lovec. 

U birmo Vem* 
r. čuden, Uubljana 

Prešernovo ulica I 

Urednik: Jož« KoSiček 
Za Jugoslovansko tiskarno: K ve ! C«* 


